ТУРИСТИЧЕСКИЙ ПАСПОРТ
муниципального образования «Ахвахский район» Республики Дагестан

Административный центр-селение Карата 
Площадь территории -291 км2
Население -22862 человек

Глава администрации МР «Ахвахский район» -Муслимов Магомедзагид Гайирбекович
Начальник отдела культуры,спорта,делам молодежи и туризма _ Махиев Деньга Алибегович. 

Контактный тел: 89882245944.

Район образован Постановлением ВЦИК РСФСР от 15 ноября 1933 года.
Ахвахский район расположен на западе Центрального Дагестана на высоте 1300 метров над уровнем моря. Самая высокая точка над  уровнем моря 2872 м.

Ахвахский район является горным районом и граничит на севере с Ботлихским, на юго-западе с Цумадинским, на востоке с Хунзахским и на юго-востоке с Шамильским районами.


Территория МО «Ахвахский район» находится на правой стороне реки «Андийское Койсу» между хребтами «Аржута», «Тадмеэр» и Алакским Хребтом. На территории района расположены Тукитинское Плато, Каратинский лес, Ахвахское ущелье. В глубоких ущельях протекают бурные горные речки «Местерухинка» и  «Ахвахка».
Сегодня туризм поменял свой основной  историко-литературный вектор и стал опираться на создание брендов- тематически привлекательных мест. Это уникальность природно-климатических и географических условий, производство уникальной продукции по традиционным технологиям: важен здесь исторический фактор и знаменательные исторические фигуры, культурные достопримечательности, события и мероприятия, старинные дома, архитектура, наличие туристической инфраструктуры и т.д.

Туристические особенности и достопримечательности района

1. Места захоронения сына Имама Шамиля Джамалудина  и наиба Хаджиява в с. Карата.
2. Место захоронения знаменосца Имама Шамиля-Черного Омара в с. Карата

3. Боевые и сторожевые башни 17-19 в.в. с. Карата, Цолода, Тлибишо.

4. Поселение в с. Кудиябросо (Шула-гьани 15-10 в. до.н.э.), старинные дома в селении Кудиябросо и Тад-Магитль , в с. Местерух 11в., в с. Ингердах (эпоха бронзы), в с. Карата (Бух!арабросо, Местерухский водопад 
5. Водяные мельницы в с. Анчих, Карата, Ингердах.

6. Могильники 4-6 в.в. в с. Арчо, Карата, Тлибишо, Кудиябросо, Тадмагитль.
7. Кладбища 16-19 в.в. – повсеместно.

На территории района находятся 352 памятника истории и архитектуры местного и республиканского значения.

Селения Ахвахского района (Маршрутные карты по 7 направлениям прилагаются).
КАРАТА

Селение Карата является административным центром  Ахвахского района. Селение расположено на высоте 1100-14500 метров над уровнем моря. Селение занимает восточный склон отрогов Богосского хребта. 

Из интересных объектов и памятников природы селение Карата отличается тем, что в окрестностях селения находится «каменный лес» - останки известковых пород пирамидальной формы высотой до 7-8 метров. В старой части села расположена мечеть Х1 века.
                                                     АНЧИХ

Село Анчих расположено на склонах отрогов Андийского хребта. Это один из старинных аулов в Ахвахском районе. Анчих небольшое живописное селение . Это  типичный горный аул со ступенчатой планировкой.
РАЧАБУЛДА

Раньше  селение Рачабулда  было самым большим среди находящихся  в горах выше Буйнакска.

Место расположения-на холме :  от плоскости «Мугьули» до «Кекьи гьарч!алълъи». Места захоронений  были сожженной части села. В настоящее время рачабулдинцы живут в селение Сивух Хасавюртовского района.

АРЧО

Первые  научно доказанные сведения о селении Арчо относятся к У1-У  веку до нашей эры. К югу  от селения Арчо, недалеко от вершины Бераки, были найдены антропоморфные бронзовые фигурки и некоторые  другие находки У1-У веков до нашей эры. В верхней части старого селения Арчо собрана керамика Х1- Х111 веков. Мавзолей наиба Нурмагомеда.
ЦОЛОДА

В Цолода хунзахским ханом были направлены  люди для охраны своей территории . Место села было сторожевым постом, т. е. местом, откуда велась наблюдение.

ВЕРХНЕЕ ИНХЕЛО, МАШТАДА, РАЦИТЛЬ

Селение Верхнее Инхело, Рацитли, Маштада образовались в результате переселения жителей из села Эххели. Когда именно переселились жители Эххели, достоверно не известно. В настоящее время на месте бывшего  села Эххели остались полуразрушенные стены.

                                                 ИНГЕРДАХ

Раньше село находился в Хунзахском округе. Слово Ингердах означает «гьингвар» - по –каратински «окно».
Раньше аул располагался в нижнем Ингердахе, по мнению стариков, село было обитаемо более 400-500 лет тому назад.
                                                   МЕСТЕРУХ

Географическое расположение села примечательно тем, что оно находиться в зоне активных оползневых процессов, а также интересными памятниками природы: большое количество малых и больших водопадов, около 20; высота одного из них 124м., около сотни пещер, а также подземных гротов от небольших до 100 м. глубиной.

                                                    ТУКИТА

Селение Тукита занимает одно из живописных  мест  среди сел, расположенных в высокогорных района Республики Дагестан. Оно находится на высокой изолированной горе, со всех сторон окруженной высокими , неприступными скалами и утесами. Гора образует плоскогорье, протянувшееся до хунзахской границы.

На юге и юге-востоке село имеет высокогорную  границу с Хунзахским и Шамильским районами.

                                                         ТАДМАГИТЛИ

Название села Тадмагитли произошло от выражения «верхнее поле».

В состав села входят хутора: Штаб-центр села, Цвакилколо, Кванкеро, Гадари, Тадмагитль, Хунзоло, Чакдари и др.

Исторические памятники- кладбище  рядом с сел. Цвакилколо, где похоронены защитники села-шахиды. И село Штаб- партизанский центр при установлении Советской власти в селе. Старинные мечети в сел. Кванкеро и Тадмагитли.

                                                           КУДИЯБРОСО

Кудиябросо одно из селений, жители которого говорят на ахвахском языке.
Оно расположено в Ахвахском ущелье на берегу одного из правых  притоков Андийского Койсу. Самоназвание селения – «Инк!агьани». В переводе  оно означает «Большое село». В прошлом село было окружено множеством хуторов, о чем свидетельствуют оставшиеся от них развалины.
Памятник Ш.Салихову.
                                                          ИЗАНО

Селение расположено в Ахвахской долине у подножки Чарамеэр и Хапуринского перевала, по правому берегу небольшой речки Хапури. Если обозреть село с южной стороны, то оно имеет форму куриной лапы. Селение четко делится на три квартала. В основном дома строились ближе к родникам.

                                                  ЛОЛОГОНИТЛЬ

Селение Лологонитль расположено на северных  отрогах Богосского хребта на высоте 2200 метров. У подножья горы, на которой находится село, течет река Тархо, берущая начало в отрогах хребта. Селение растянулось вдоль склона горы почти на 3 километра.                                                 

                                                      ТЛИБИШО

Село Тлибишо расположено между двумя речками, называемые «Тлибищинка» и «Тлисинка».

По рассказам стариков, селение существует 400 лет. В настоящее время в селении сохранились памятники, к сожалению, полуразрушенные, круглая башня, две башни прямоугольные и мечеть.Одна из башен отреставрирована в 2015году по линии Министерства культуры РД. За охрану памятников истории и культуры село награждено медалью и дипломом.

ТИЛЬСИ

Село довольно старинное. Об этом свидетельствует и тот факт, что три кладбища, которые находятся в селе, занимают больше территории, чем село.
В каждом селении района функционируют филиалы районной биб лиотечной системы и Центра традиционной культуры.В районном центре имеются типовые здания спортивного комплекса и Дворца культуры.Привлекателен сквер имени Героя Советского Союза  Магомедзагида Абдулманапова с памятником герою и мемориаль ным комплексом ,где на гранитных стелах высечены имена  всех ахвахцев-участников Великой Отечественной войны.В районном центре имеются кафе,игровые комнаты,литературная гостиная М.Гаирбековой,краеведческий музей.В 2016году впервые в райо\не был проведен республиканский фестиваль «Гъоди» с участием многочисленных почетных гостей с республики и регионов России .На этот год намечается более расширенного проведения республиканского фестиваля этнической культуры «Тархо» в рамках,которого будут проведены фестиваль «Гъоди» , праздник аварской песни «Певцы съезжаются в Ахвах» и соревнования по национальным видам и стрельбе из лука с участием местных «индейцев.Так же в нынешнем году намечается проведение в районе республиканского фестиваля волейбола(классический, пляжной и среди ветеранов.В рамках Года М.Гаирбековой,которой в этом году исполняется 90-лет со дня рождения совместно с Союзом писателей РД намечается проведение творческого «десанта»Министерства культуры РД.
 Отелей и гостевых домов как таковых в районе пока нет,но в Ахвахе ни один гость не остается без внимания и без крыши над головой.
       Специалистами были разработаны  туристические маршруты «Карата-Местерух –Ингердах и обратно», «Карата- Тад-Магитль –Тлибищо и обратно».


Благоприятные природные условия, живописная природа будут способствовать развитию туризма в Ахвахском районе. При движении по маршруту «Карата-Местерух-Ингердах и обратно»  к востоку и юго-востоку недалеко от сел. Карата находится уникальное явление природы «Каменный лес», здесь очень интересно наблюдать за причудливыми очертаниями скал. Далее можно осмотреть могильник в междуречье «Местерухка» и «Ахвахка» в местечке «Бегъасуба» - здесь раньше были обнаружены старинные женские украшения из бронзы и меди. Далее можно посетить МБОУ «Местерухская СОШ». В школе создан исторический музей. В музее собраны материалы, экспонаты с древних времен до наших дней. Здесь находятся уголки «Этнография», «Нумизматика», «Бонистика» и много материалов из истории села.

 
После осмотра музея можно посетить Местерухский водопад. Этот водопад хорошо описан в учебнике географии Дагестана. Кроме этого в окрестности сел. Местерух находятся много красивых водопадов. В русле речки «Местерухинка» находится небольшой грот, этот грот закрывается завесой водяного течения. В летнее время-это излюбленное место отдыхающих. Далее идет подъем в сел. Ингердах. Около селения Ингердах находятся  руины разрушенного старого села. В Ингердахе можно провести экскурсию в школьный музей. Здесь собран богатый материал старины. Созданы уголки старинного оружия, посуды из глины.

              При движении по маршруту « Карата- Тад- Магитль- Тлибищо и обратно» к востоку и юго-востоку от селения Карата находится уникальное явление природного памятника «Каменный лес». Этот природный объект хорошо описан в учебнике «География Дагестана».

              Далее течет бурная речка «Ахвахка» . Около русла речки можно осмотреть материал различных типов геологических структур . Недалеко от речки находится селение Тад- Магитль . В состав села входят хутора : Штаб- центр села , Цвакилколо, Кванкеро, Гадари, Тад- Магитль , Хунзоло, Чакдари  и др…

               Исторические памятники – кладбище рядом селением Цвакилколо , где похоронены воины-шахиды. Здесь оборудованы памятники шахидам – участникам восстания 1877 года, партизанам- героям гражданской войны .

                Сторожевые башни , старинные мечети находятся в селении Кванкеро и Тад- 

-Магитли . 

                      К юго-западу от Тад-Магитли расположено селение Тлибищо. Здесь можно осмотреть много достопримечательностей села . Здесь находятся оборонительные башни (одна- круглая, две- прямоугольные), старинная мечеть , старинные дома, имеющие значение для истории Дагестана и находятся под охраной правительства РД. 

                      За охрану памятников истории и культуры администрация и джамаат села награждены медалью и дипломом . Здесь обнаружены камни с руническими надписями . Особый интерес представляет древний  водопровод из керамики.   

Начальник УОМТ

администрации


МР «Ахвахский район»                                                       З.К. Шамхалова

