Прокуратура района сообщает:

Прокуратурой района  проведена проверка по обращению гр-на С.Ш. о ненадлежащем обеспечении его отца С.С. лекарственными препаратами ГБУ РД «Ахвахская ЦРБ» и Министерством здравоохранения РД.

В ходе проверки установлено, что С.С., является инвалидом 1 группы бессрочно и состоит в ГБУ РД «Ахвахская ЦРБ» на диспансерном учете с диагнозом: указан в медицинском заключении.

      Указанный диагноз у С.С. установлен в 1995 г.


Согласно поданным ГБУ РД «Ахвахская ЦРБ» в Министерство здравоохранения Республика Дагестан заявкам на обеспечение лекарственными препаратами С.С. в 2021году и истекшем периоде 2022 года полагаются:
- препарат клозапин (азалептин) в количестве 16 упаковок. По информации ГБУ РД «Ахвахская ЦРБ» от 20.05.2022 № 120 получена  всего 1 упаковка указанного лекарственного препарата, не получено - 15 упаковок;
- препарат трифтазин (трифлуоперезаин) в количестве 43 упаковок. По информации ГБУ РД «Ахвахская ЦРБ» от 20.05.2022 № 120 не получено  - 43 упаковки;
- препарат фенозепам (бромдигидро хлорфенилбензодиазепин) в количестве 13 упаковок. По информации ГБУ РД «Ахвахская ЦРБ» от 20.05.2022 № 120 не получено - 13 упаковок;
- препарат циклодол (тригексефинидил) 37 упаковок. По информации ГБУ РД «Ахвахская ЦРБ» 20.05.2022 № 120 не получено - 37 упаковок;
- препарат кломипрамин (анафранил) 36 упаковок. По информации ГБУ РД «Ахвахская ЦРБ» 20.05.2022 № 120 не получено - 36 упаковок;

- препарат флуфеназил 20 упаковок. По информации ГБУ РД «Ахвахская ЦРБ» 20.05.2022 № 120 не получено - 20 упаковок;

- препарат галоперидол 5 упаковок. По информации ГБУ РД «Ахвахская ЦРБ» 20.05.2022 № 120 не получено - 5 упаковок.


Из письма главного врача ГБУ РД «Ахвахская ЦРБ» от 20.05.2022 № 120 усматривается, что заявленные препараты С.С. из Минздрава РД в аптеку № 54 не поступили, в связи с чем С.С. лекарственными препаратами не обеспечен полностью.

  В соответствии с Конституцией Российской Федерации каждый имеет право на охрану здоровья и медицинскую помощь. Медицинская помощь в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения оказывается гражданам бесплатно за счет средств соответствующего бюджета, страховых взносов, других поступлений (ч. 1 ст. 41).

В соответствии с п. 8 ч. 1 ст. 6.1 Федерального закона от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг имеют также инвалиды.

  В состав предоставляемого таким гражданам набора социальных услуг включается также социальная услуга в виде обеспечения в соответствии со стандартами медицинской помощи лекарственными препаратами для медицинского применения в объеме не менее, чем это предусмотрено перечнем жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов (п. 1 ч. 1 ст. 6.2 Закона от 17.07.1999 № 178-ФЗ).
  
В соответствии со ст. 13 Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» оказание квалифицированной медицинской помощи инвалидам осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством субъектов Российской Федерации в рамках программы государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи.

   Пунктом 5 ст. 10 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» установлено, что доступность и качество медицинской помощи обеспечивается предоставлением медицинской организацией гарантированного объема медицинской помощи в соответствии с программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи.

  Согласно Программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 28.12.2020 № 2299, за счет бюджетных ассигнований бюджетов субъектов Российской Федерации осуществляется обеспечение лекарственными препаратами в соответствии с перечнем групп населения и категорий заболеваний, при амбулаторном лечении которых лекарственные препараты и медицинские изделия в соответствии с законодательством Российской Федерации отпускаются по рецептам врачей бесплатно.
В соответствии с ч. 1 ст. 43 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» гражданам, страдающим социально значимыми заболеваниями и гражданам, страдающими заболеваниями, представляющими опасность для окружающих, оказывается медицинская помощь и обеспечивается диспансерное наблюдение в соответствующих медицинских учреждениях.

    При этом в Перечень социально значимых заболеваний, утверждённой Постановлением Правительства Российской Федерации от 01.12.2004 № 715, также входят психические расстройства и расстройства поведения (F 00 - F 99). 

  Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.07.1994       № 890 утвержден Перечень группы населения и категорий заболеваний, при амбулаторном лечении которых лекарственные средства и изделия медицинского назначения отпускаются по рецептам врачей бесплатно.

   В указанный перечень  (категория заболеваний) также входят психические заболевания (инвалидам I и II групп, а также больным, работающим в лечебно - производственных государственных предприятиях для проведения трудовой терапии, обучения новым профессиям и трудоустройства на этих предприятиях).

  Пунктом «ж» ч. 1 ст. 72 Конституции Российской Федерации предусмотрено, что координация вопросов здравоохранения; защиты семьи, материнства; отцовства и детства; социальная защита, включая социальное обеспечение, находятся в совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации.  

   Согласно ст. 4.1 Федерального закона от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» органам государственной власти субъектов переданы для осуществления следующие полномочия Российской Федерации в области оказания государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг:

- организация размещения заказов на поставку лекарственных средств, изделий медицинского назначения, а также специализированных продуктов лечебного питания для детей-инвалидов;

- организация обеспечения населения лекарственными средствами, закупленными по государственным контрактам.

  Таким образом, обеспечение лекарственными средствами граждан, имеющих право на получение социальной помощи, должно осуществляться на основе государственных контрактов, заключаемых уполномоченными органами государственной власти субъектов Российской Федерации с фармацевтическими организациями.

  В настоящее время защита прав граждан рассматриваемой категории является одной из первоочередных задач Российской Федерации. Вместе с тем, нерегулярный прием заявленных лекарственных препаратов при наличии у С.С. хронического заболевания может привести к непоправимым для его здоровья последствиям.
По результатам проверки прокуратурой района в Советский районный суд г. Махачкалы направлено административное исковое заявлении об обязании Министерство здравоохранения Республики Дагестан обеспечить инвалида 1 группы  С.С. лекарственными препаратами и медицинскими изделиями для лечения по диагнозу в количестве, соответствующим указанным в заявках, поданных ГБУ РД «Ахвахская ЦРБ» в Министерство здравоохранения РД на 2021-2022 годы. 
Иск находится на рассмотрении суда.
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