PAGE  
3





Прокуратура района сообщает:
Прокуратурой района проведена проверка исполнения администрацией сельского поселения «сельсовет Анчикский» Ахвахского района законодательства о противодействии экстремисткой деятельности и терроризму за 2021 г. и 4 месяцев 2022 г.
Проверкой установлено, что администрацией сельского поселения  «сельсовет Анчикский» (далее – АСП) грубо нарушаются требования федерального законодательства, отсутствует целенаправленная профилактическая работа, фактически никакая работа не ведется. 
Между тем, согласно ст. 4 и ст. 5 ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности»  органы местного самоуправления, в том числе администрация сельского поселения, обязаны участвовать в противодействии экстремистской деятельности в пределах своей компетенции, а также в приоритетном порядке осуществляют профилактические, в том числе воспитательные, пропагандистские меры, направленные на предупреждение экстремистской деятельности.

 В соответствии п. 7.1 части 1 статьи 14 Федерального закона  «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» к вопросам местного значения относятся также участие в профилактике терроризма и экстремизма. 

 Указанные положения также закреплены в уставе сельского поселения «сельсовет Анчикский».
  Однако указанные требования закона администрацией сельского поселения не исполняются, должностные лица и члены антитеррористической комиссии сельадминистрации  (далее – Комиссия) участие в этом важнейшем направлении деятельности органов местного самоуправления не принимают, систематически на сходе жителей села указанные вопросы не обсуждаются.

     Администрацией сельского поселения не разработано и не утверждено Положение об антитеррористической комиссии сельского поселения, такое Положение отсутствует в администрации сельского поселения.

     За 2021 г. проведены три заседания антитеррористической комиссии АСП (протоколы заседаний от 24.03.2021 г., от 22.10.2021 г., от 30.12.2021 г.).

     За 4 месяцев 2022 г. состоялось одно заседание антитеррористической комиссии АСП (протокол заседания № 01 от 24.03.2022 г.).

      Также  главой администрации утверждены Планы реализации мероприятий перечня государственной программы «Комплексная программа противодействия идеологии терроризма в РД в МО «сельсовет «Анчикский» на 2012 г. и 2022 г.

     Между тем, указанные Планы (плановые мероприятия)  полностью схожи между собой по содержанию, при этом не понятно наименование указанных планов (государственная программа, противодействия идеологии терроризма в Республике Дагестан), тогда как необходимо разработать и утвердить муниципальную программу сельского поселения.  

Кроме того, ни один из утвержденных плановых мероприятий должностными лицами АСП, членами антитеррористической комиссии, руководителями учреждений и организаций, расположенных на территории сельского поселения, не исполнены. В материалах комиссии не имеются никаких документов об исполнении плановых мероприятий.

     Хотя главой АСП утверждены планы реализации мероприятий, предусмотренных Комплексными программами противодействия идеологии терроризма на 2021-2022 г.г. в МО «сельсовет «Анчикский», однако сами Комплексные программы противодействия идеологии терроризма на 2021 г. и 2022 г. в администрации отсутствуют, что свидетельствует о том, что они вообще не разработаны и не утверждены. 
  Также на разработана и не принята Комплексная программа на 2021-2022 г. по противодействии религиозному экстремизму (профилактика экстремизма), не утверждены Планы работы комиссии по противодействии религиозному экстремизму, никакой работы в этой сфере не проводится. 

Формальный подход к проводимой работе администрацией села и комиссии подтверждается тем, что протоколы заседаний антитеррористической комиссии от 24.03.2021 г., от 22.10.2021 г., от 30.12.2021 г., от 24.03.2022 г. по содержание полностью схожи между собой (за исключением номера и даты протокола).

Проверкой установлено, что за 2021 г. и 4 месяцев 2022 г. администрацией и комиссией не проведены никакие мероприятия по профилактике экстремизма и терроризма, какая-либо документация о проведенных мероприятиях отсутствует (кроме ничем не подтверждённых отчетов о проделанной работе и протоколов заседания комиссии).

       Таким образом, администрация сельского поселения в нарушении требований федерального законодательства в приоритетном порядке не принимаются профилактические, в том числе воспитательные, пропагандистские меры, направленные на предупреждение экстремистской деятельности, а также фактически не участвует в профилактике терроризма и экстремизма, игнорируя при этом требования законодательства. 
 Указанные нарушения не допустимы, поскольку участие в профилактике терроризма и экстремизма является приоритетной задачей органов государственной власти и органов местного самоуправления.
По результатам проверки прокуратурой района в адрес главы указанного сельского поселения внесено представление об устранении нарушений закона и привлечения виновных должностных лиц к дисциплинарной ответственности. 

Прокуратура Ахвахского района 
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