


Прокуратура района сообщает:

Прокуратурой района проведена проверка по обращению  Халаковой Х. З. о нарушении ее прав при назначении ежемесячной денежной выплаты на ребенка от 3 до 7 лет включительно ГКУ РД «Управление социальной защиты населения» в МО «Ахвахский район» (далее - УСЗН).
Проведенной проверкой установлено, что 06 апреля 2022 г. гражданка Халакова Х. З. в установленном законом порядке обратилась с заявлением о назначении ежемесячной денежной выплаты на ребенка от 3 до 7 лет включительно (далее - Пособие) в УСЗН по Ахвахскому району. По результатам рассмотрения заявления 15.04.2022 директором УСЗН по Ахвахскому району Шейховой З. А. принято решения об отказе в назначении Пособия Халаковой Х. З. по причине представления недостоверных или неполных данных в заявлении, а именно период работы по справке 3-НДФЛ совпадает с периодом получения пособия по безработице.
Также установлено, что УСЗН решение об отказе в назначении Пособия Халаковой Х. З. принято в связи с тем, что ее супруг Магомедов Шамиль Билалович согласно представленной справке 3-НДФЛ имел доход от трудовой деятельности и одновременно получал пособие по безработице в ГКУ РД «Центр занятости населения» в МО «Ахвахский район» в декабре 2020 г.
        Согласно справке МСЭ-2011 № 0041133, выданной 10.10.2011 руководителем бюро медико-социальной экспертизы, Магомедову Ш. Б. установлена вторая группа инвалидности бессрочно. 
              В соответствии с пунктом 21 Постановления Правительства Российской Федерации от 31.03.2020 № 384 «Об утверждении основных требований к порядку назначения и осуществления ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет включительно, примерного перечня документов» (далее - Постановление) при расчете среднедушевого дохода семьи учитываются следующие виды доходов семьи, полученные в денежной форме:
- пенсии, пособия и иные аналогичные выплаты, в том числе выплаты по обязательному социальному страхованию и выплаты компенсационного характера, полученные в соответствии с законодательством Российской Федерации и (или) законодательством субъекта Российской Федерации, актами (решениями) органов местного самоуправления.
Тем самым, Магомедов Ш. Б. имеет официальный доход в виде пенсии по инвалидности, что не является препятствием для назначения Пособия.
Также, Халакова Х. А., являющаяся вторым родителем ребенка, осуществляет уход за ребенком до достижения им возраста 3 лет.
В соответствии с подпунктом «ж» п. 16 Постановления отсутствие у заявителя и (или) трудоспособных членов его семьи (за исключением детей в возрасте до 18 лет) доходов, предусмотренных подпунктами "а", "б" (в части пенсий), "в" (в части стипендий и компенсационных выплат в период нахождения в академическом отпуске по медицинским показаниям), "ж", "л", "н" - "п" и "с" пункта 21 настоящих основных требований, за расчетный период, предусмотренный пунктом 22 настоящих основных требований, за исключением следующих случаев (их совокупности), приходящихся на указанный период:
- заявитель или члены его семьи осуществляли уход за ребенком до достижения им возраста 3 лет.
Между тем, при наличии оснований назначить Пособие по заявлению Халаковой Х. З. , УСЗН по Ахвахскому району в предоставлении данной услуги ей отказано.      
Выявленные в ходе проверки грубые нарушения законодательства свидетельствуют об отсутствии должного контроля со стороны руководства УСЗН при назначении Пособия, являются недопустимыми и требуют незамедлительного устранения.
По результатам проверки прокуратурой района в директора ГКУ РД «Управление социальной защиты населения» в МО «Ахвахский район» внесено представления об устранении нарушений закона и привлечения виновных должностных лиц к дисциплинарной ответственности. 
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