      

Прокуратура района сообщает:

           Прокуратурой района проведена проверка по обращению корреспондента МБУ «Ахвахская районная редакция газеты «Время» Гаджиявдибирова Г.К. о нарушения его трудовых прав.          


Проведенной проверкой установлено, что в муниципальном бюджетном учреждении «Ахвахская   районная редакция газеты «Время» (далее – МБУ) грубо нарушаются требования трудового законодательства по оплате труда работников, а также при заключении трудовых договоров, при этом установлены следующие нарушения трудового законодательства.
Так, в соответствии со ст. 16 Трудового кодекса Российской Федерации (далее - ТК РФ) трудовые отношения возникают между работником и работодателем на основании трудового договора, заключаемого ими в соответствии с настоящим Кодексом.

Статьями 56 и 57 ТК РФ определены понятия трудового договора и содержание трудового договора.

Согласно ст. 67 ТК РФ при фактическом допущении работника к работе работодатель обязан оформить с ним трудовой договор в письменной форме не позднее трех рабочих дней со дня фактического допущения работника к работе.

Однако в нарушении указанных требований трудового законодательства до настоящего времени руководством МБУ (работодателем) не заключен трудовой договор с Гаджиявдибировым Г. К.

Также установлено, что в МБУ в нарушении трудового законодательства в структуру минимального размера оплаты труда (далее - МРОТ) включают процентные надбавки за районный коэффициент.
Согласно статье 130 ТК РФ одной из основных государственных гарантий по оплате труда работников является установление величины минимального размера оплаты труда. При этом закрепляется, что месячная заработная плата работника, полностью отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда (трудовые обязанности), не может быть ниже минимального размера оплаты труда (часть третья статьи 133 ТК РФ).

В соответствии с частью первой статьи 129 ТК РФ в состав заработной платы (оплаты труда работника) включаются следующие элементы:

1) вознаграждение за труд в зависимости от квалификации работника, сложности, количества, качества и условий выполняемой работы;

2) компенсационные выплаты (доплаты и надбавки компенсационного характера, в том числе за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных, работу в особых климатических условиях и на территориях, подвергшихся радиоактивному загрязнению, и иные выплаты компенсационного характера);

3) стимулирующие выплаты (доплаты и надбавки стимулирующего характера).

Статьей 146 ТК РФ определено, что труд работников, занятых на работах в местностях с особыми климатическими условиями, оплачивается в повышенном размере.
Определением Верховного суда Российской Федерации от 17.05.2013 г. № 73-КГ13-1 установлено, что районный коэффициент и процентная надбавка за непрерывный стаж работы должны начисляться к заработной плате сверх установленного федеральным законодательством МРОТ.
Также Федеральной службой по труду и занятости Российской Федерации даны разъяснения от 14.05.2014 г. № 980-6-01 по вопросу включения в состав МРОТ районного коэффициента и процентной надбавки за работу в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.  

Согласно указанных разъяснений выплаты за работу в местностях с особыми климатическими условиями (районный коэффициент и процентная надбавка) не включаются в состав МРОТ, установленный федеральным законом.
В соответствии с п. 10 Положения об оплате труда работников муниципальных средств массовой информации МО «Ахвахский район», утвержденным постановлением главы МО «Ахвахский район» от 10.11.2009 № 77, работникам учреждений оказывается материальная помощь при предоставлении ежегодного отпуска в размере оклада (должностного оклада).

Однако в нарушении указанных требований локального нормативного правового акта главным редактором МБУ Яхьяевым Г. М. при издании приказа от 05.08.2021 г. № 94 о предоставлении отпуска, на основании заявления Гаджиявдибирова Г.К. не принято решение об оказании материальной помощи Гаджиявдибирову Г. К. в размере должностного оклада. 
Указанными нарушениями затрагиваются гарантированные ст. 37 Конституции Российской Федерации трудовые права граждан (работников МБУ).
    Изложенное стало возможным из-за ненадлежащего исполнения главным редактором МБУ «Ахвахская   районная редакция газеты «Время» своих должностных обязанностей, что в дальнейшем не допустимо.

По результатам проверки прокуратурой района в адрес главы МР «Ахвахский район» внесено представление об устранении нарушений трудового законодательства и привлечения виновных должностных лиц к дисциплинарной ответственности. 

Также прокуратурой района в отношении главного редактора МБУ «Ахвахская районная редакция газеты «Время» вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ, которое направлено для рассмотрения государственную инспекцию труда в РД. Постановлением государственной инспекции труда в РД главный редактор подвергнут к административному штрафу в размере 10 тыс. руб.

Прокуратура Ахвахского района 




 


     


























     


 


              


                


                   Требование


  в порядке ст. 22 Федерального закона


«О прокуратуре Российской Федерации»














         В связи с проводимой прокуратурой Шамильского района проверкой исполнения законодательства в сфере содействия занятости населения и защиты от безработицы, расходования выделенных на эти цели из федерального бюджета субвенций ЦЗН Шамильского района, требую  представить до 17.06.2009г. данные о том, что следующие безработные граждане, направленные ЦЗН  Шамильского района действительно обучались у вас на операторов ЭВМ с 30.11.2007г. по 29.01.2008г. и успешно окончили учебу, с выдачей соответствующего документа об образовании.


        При представлении данных укажите время поступления, окончания и номер документа об образовании.  


     


    


      Список  4 человек из сел Шамильского района прилагается.












































Магомедова Патимат Ариповна.            - 25.10.1963г. рожд. - с. Кахиб


Магомедова Хадижат Г.                          - 24.06.1971г. рожд. - с. Урада


Максудова Аминат М.                             - 25.04.1983г. рожд. - с. Андых


Гусейнов Магомед Мусалмагомедович - 27.07.1989г. рожд. - с. Хебда













































































                                                                                





























 








