
Прокуратура Ахвахского района сообщает:

            Прокуратурой Ахвахского района рассмотрено обращение гр-ки Имангазалиевой С.М. о неправомерных действиях работников отдела ЗАГС Управления Министерства юстиции Республики Дагестан по Горному территориальному округу в Ахвахском районе.
Проведенной проверкой установлено, что отделением Пенсионного фонда России по Республике Дагестан отказано в выплате денежных средств по материнскому (семейному) капиталу Имангазалиевой Сакинат Магомедовне, в связи с тем, что по запросу посредством использования единой системы межведомственного электронного взаимодействия в отделе ЗАГСа по Горному территориальному округу в Ахвахском районе (далее – отдел ЗАГСА) в Едином государственном реестре записей актов гражданского состояния отсутствуют сведения о рождении дочери Имангазалиевой С.М. – Якубовой Нафисат Раджабовны, 23.06.2016 г.р.
Между тем, отделом ЗАГСа произведена запись акта о рождении Якубовой Н.Р. за № 64 от 08.07.2016 г. и Имангазалиевой С.М. выдано свидетельство о рождении Якубовой Н.Р.
В соответствии с п. 2 ст. 3 Федерального закона от 15.11.1997 № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния (далее – ФЗ-143) государственной регистрации в порядке, установленном настоящим Федеральным законом, подлежат акты гражданского состояния о рождение, заключение брака, расторжение брака, усыновление (удочерение), установление отцовства, перемена имени и смерть.
Государственная регистрация актов гражданского состояния производится органами записи актов гражданского состояния, образованными органами государственной власти субъектов Российской Федерации (п. 1 ст. 4 ФЗ-143).
Согласно п. 1 ст. 13.1 ФЗ-143 Единый государственный реестр записей актов гражданского состояния представляет собой систематизированный свод документированных сведений в электроннойформе, получаемых в результате государственной регистрации актов гражданского состояния и совершения органами записи актов гражданского состояния иных юридически значимых одится органами записи актов гражданского состояния, образованными органами государственной власти субъектов Российской Федерации (ст. 4 ФЗ-143).
Записи актов гражданского состояния, а также иные сведения, содержащиеся в Едином государственном реестре записей актов гражданского состояния в соответствии с настоящим Федеральным законом, подлежат постоянному хранению, их уничтожение и изъятие не допускаются (п. 6 ст. 13.1 ФЗ-143).
При этом оператор федеральной информационной системы осуществляет обеспечение бесперебойного ежедневного и круглосуточного функционирования федеральной информационной системы (п. 9 ст. 13.1 ФЗ-143).
В соответствии с п. 3 Правил ведения Единого  государственного реестра записей актов гражданского состояния, утверждённых постановлением Правительства Российской Федерации от27.06.2018 г. № 738, в Единый государственный реестр включаются сведения и документы, предусмотренные пунктом 1 ст. 13.1 ФЗ-143.
Однако до настоящего времени по вине должностных лиц отдела ЗАГСа Управления ЗАГС Министерства юстиции Республики Дагестан по Горному территориальному округу в Ахвахском районе, в Федеральную государственную информационную систему «Единый государственный реестр записей актов гражданского состояния» (далее –ФГИС «ЕГРЗАГС») сведения о рождения Якубовой Нафисат Раджабовны не введены и они отсутствуют в ФГИС «ЕГР ЗАГС».
В связи с чем, до настоящего времени Имагазалиева С.М. не может реализовать свое права на государственную поддержку при рождении второго ребенка, а также распоряжаться средствами материнского (семейного) капитала в полном объеме либо по частям, предусмотренные ст. 3 и 7  Федерального закона от29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей».
Также нарушаются права несовершеннолетних детей Имангазалиевой С.М. в части распоряжениями средствами материнского (семейного) капитала для улучшения жилищных условий, получения образования ребенком (детьми) и т.д.
Однако работниками отдела ЗАГСа реальные меры по устранению нарушений федерального законодательства длительное время  не приняты и фактически бездействуют.
Согласно ч. 1 ст. 78 ФЗ-143 работники органов записи актов гражданского состояния, по вине которых нарушены права граждан Российской Федерации, при государственной регистрации актов гражданского состояния, несут ответственность за причиненный своими незаконными решениями, действиями (бездействиями) указанным лицам вред в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. 
В соответствии с ч. 1 ст. 38 Конституции Российской Федерации материнство и детство, семья находится под защитой государства.
Отсутствие сведений о рождении ребенка в ФГИС «ЕГР ЗАГС» нарушают конституционные права Имангазалиевой С.М. и ее несовершеннолетних детей, в том числе при реализации их права на дополнительные меры государственной поддержки, установленных федеральным законодательством. 
По результатам проверки прокуратура района в адрес министра юстиции Республики Дагестан внесено представление об устранении нарушений закона и привлечения виновных лиц к дисциплинарной ответственности. Принятыми мерам указанные нарушения закона устранены. 
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