      

Прокуратура района сообщает:

Прокуратурой Ахвахского района проведена проверка по обращению директора ГКУ РД «Центр занятости населения» в МО «Ахвахский район» о неисполнении требований Федерального закона «О занятости населения в Российской Федерации» руководителями муниципальных  образовательных учреждений района.


Проведенной проверкой установлено, что в нарушение требовании п. 3 ст. 25 Закона РФ «О занятости населения» руководителями 9 образовательных учреждений района за январь - ноябрь 2022 года в ГКУ РД ЦЗН в МО «Ахвахский район» не представлена ежемесячная информация о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей, созданных или выделенных рабочих местах для трудоустройства инвалидов в соответствии с установленной квотой для приема на работу инвалидов, включая информацию о локальных нормативных актах, содержащих сведения о данных рабочих местах, выполнении квоты для приема на работу инвалидов.


Между тем, в соответствии с п. 3 ст. 25 Закона РФ от 19.04.1991 №1032-1 «О занятости в Российской Федерации» работодатели обязаны ежемесячно представлять органам службы занятости: 

         информацию о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей, созданных или выделенных рабочих местах для трудоустройства инвалидов в соответствии с установленной квотой для приема на работу инвалидов, включая информацию о локальных нормативных актах, содержащих сведения о данных рабочих местах, выполнении квоты для приема на работу инвалидов.


Таким образом, с января по ноябрь 2022 года, руководители образовательных учреждений района, являясь должностными лицами, не представили в ГКУ РД «Центр занятости населения» в МО «Ахвахский район» ежемесячно информацию о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей, созданных или выделенных рабочих местах для трудоустройства инвалидов в соответствии с установленной квотой для приема на работу инвалидов, включая информацию о локальных нормативных актах, содержащих сведения о данных рабочих местах, выполнении квоты для приема на работу инвалидов.

          Этими действиями (бездействиями), руководители образовательных учреждений района совершили административное правонарушение, предусмотренное ст. 19.7 КоАП РФ, т.е. непредставление в государственный орган (должностному лицу), осуществляющий  (осуществляющему) государственный контроль (надзор), сведений (информации), представление которых предусмотрено законом и необходимо для осуществления этим органов (должностным лицом)  его законной деятельности.
По результатам проверки прокуратурой района в отношении руководителей указанных образовательных учреждений вынесены постановления о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ст. 19.7 КоАП РФ, которые направлены для рассмотрения в мировой суд судебного участка № 41 Ахвахского района. 
Постановлением мирового судьи указанные руководители образовательных учреждений подвергнуты по ст. 19.7 КоАП РФ к административному штрафу.
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                   Требование


  в порядке ст. 22 Федерального закона


«О прокуратуре Российской Федерации»














         В связи с проводимой прокуратурой Шамильского района проверкой исполнения законодательства в сфере содействия занятости населения и защиты от безработицы, расходования выделенных на эти цели из федерального бюджета субвенций ЦЗН Шамильского района, требую  представить до 17.06.2009г. данные о том, что следующие безработные граждане, направленные ЦЗН  Шамильского района действительно обучались у вас на операторов ЭВМ с 30.11.2007г. по 29.01.2008г. и успешно окончили учебу, с выдачей соответствующего документа об образовании.


        При представлении данных укажите время поступления, окончания и номер документа об образовании.  


     


    


      Список  4 человек из сел Шамильского района прилагается.












































Магомедова Патимат Ариповна.            - 25.10.1963г. рожд. - с. Кахиб


Магомедова Хадижат Г.                          - 24.06.1971г. рожд. - с. Урада


Максудова Аминат М.                             - 25.04.1983г. рожд. - с. Андых


Гусейнов Магомед Мусалмагомедович - 27.07.1989г. рожд. - с. Хебда













































































                                                                                





























 








