      

Прокуратура района сообщает:

           Прокуратурой района проведена проверка исполнения трудового законодательства в администрации сельского поселения «село Лологонитль», образовательных учреждениях «Лологонитлинская  средняя общеобразовательная школа» и «Лологонитлинский детский сад «Тархо» Ахвахского района (далее -учреждения).
  Проверкой установлено, что в указанных учреждениях в установленный трудовым законодательством срок работникам не выплачивается аванс по заработной плате.
  Между тем, в соответствии со ст. 37 Конституции Российской Федерации, каждый гражданин имеет право на вознаграждение за труд, без какой бы то ни было дискриминации и не ниже установленного федеральным законом МРОТ.

 Согласно ст. 136 Трудового кодекса Российской Федерации, заработная плата выплачивается не реже чем, каждые полмесяца в день, установленный правилами внутреннего распорядка организации или трудовым договором.

 Статьей 22 Трудового кодекса Российской Федерации, на работодателя возложена обязанность выплачивать в полном размере причитающуюся работникам заработную плату в сроки, установленные в соответствии с настоящим Кодексом, коллективным договором, правилами внутреннего трудового распорядка, трудовыми договорами.  

Также установлено, что в нарушении трудового законодательства работникам указанных учреждений (организаций) не выдаются расчетные листы по заработной плате.

В соответствии со ст. 136 Трудового Кодекса Российской Федерации при выплате заработной платы работодатель обязан извещать в письменной форме каждого работника:

1) о составных частях заработной платы, причитающейся ему за соответствующий период;

2) о размерах иных сумм, начисленных работнику, в том числе денежной компенсации за нарушение работодателем установленного срока соответственно выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и (или) других выплат, причитающихся работнику;

3) о размерах и об основаниях произведенных удержаний;

4) об общей денежной сумме, подлежащей выплате.

Согласно разъяснительному письму Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 23 октября 2018 г. N 14-1/ООГ-8459 (далее письмо Минтруда), у работодателей есть обязательство выдавать всем работникам расчетные листки при выплате заработной платы, в том числе при перечислении ее на банковские карты. Это связано с тем, что ТК РФ не содержит каких-либо исключений в отношении представления работникам расчетных листков в зависимости от способа выплаты заработной платы.

 Также, в соответствии с письмом Минтруда работодатель обязан извещать работника о составных частях заработной платы посредством выдачи работнику расчетного листа. При этом невыдача расчетных листов работнику является нарушением ТК РФ.

 Таким образом, руководители выше указанных организацией в различные периоды времени (месяцы) в 2022 г., являясь должностными лицами, не выплатили работникам руководимых ими учреждений не реже чем, каждые полмесяца заработную плату (в том числе в виде аванса), а также не выдали ежемесячно работникам учреждений расчетные листы по заработной плате.

По результатам проверки прокуратурой района в адрес главы МР «Ахвахский район» внесено представление об устранении нарушений трудового законодательства в образовательных учреждениях и привлечения виновных должностных лиц к дисциплинарной ответственности. 

Также прокуратурой района в отношении руководителей указанных учреждений (Абдурахманов А.М., Алиев Х.Х., Сулайманова А.С.) вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ, которое направлено для рассмотрения в государственную инспекцию труда в РД. 
Постановлением государственной инспекции труда в РД указанные должностные лица подвергнуты по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ к административному штрафу.

Прокуратура Ахвахского района 




 


     


























     


 


              


                


                   Требование


  в порядке ст. 22 Федерального закона


«О прокуратуре Российской Федерации»














         В связи с проводимой прокуратурой Шамильского района проверкой исполнения законодательства в сфере содействия занятости населения и защиты от безработицы, расходования выделенных на эти цели из федерального бюджета субвенций ЦЗН Шамильского района, требую  представить до 17.06.2009г. данные о том, что следующие безработные граждане, направленные ЦЗН  Шамильского района действительно обучались у вас на операторов ЭВМ с 30.11.2007г. по 29.01.2008г. и успешно окончили учебу, с выдачей соответствующего документа об образовании.


        При представлении данных укажите время поступления, окончания и номер документа об образовании.  


     


    


      Список  4 человек из сел Шамильского района прилагается.












































Магомедова Патимат Ариповна.            - 25.10.1963г. рожд. - с. Кахиб


Магомедова Хадижат Г.                          - 24.06.1971г. рожд. - с. Урада


Максудова Аминат М.                             - 25.04.1983г. рожд. - с. Андых


Гусейнов Магомед Мусалмагомедович - 27.07.1989г. рожд. - с. Хебда













































































                                                                                





























 








