      

Прокуратура района сообщает:

Прокуратурой Ахвахского района с привлечением специалистов ТОУ Роспотребнадзора по РД в Ботлихском районе проведена проверка исполнения законодательства при организации питания учащихся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Лологонитлинская СОШ» (далее – МБОУ «Лологонитлинская СОШ»). 

Проверкой установлено, что в МБОУ «Лологонитлинская СОШ» при организации питания учащихся допускаются нарушения требований Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения.
Так, в ходе проверки пищевого блока МБОУ «Лологонитлинская СОШ» выявлены следующие нарушения действующего законодательства (санитарных правил):

-в нарушение п. 2.2 СанПиН 2.3/2.4.3590-20 не представлены товаросопроводительные документы о приеме продуктов с поставщика и сертификаты о соответствии пищевой продукции;

-в нарушение п. 2.2 СП 2.4.3648-202 пищеблок расположен в цокольном помещении в здании школы;

-в нарушение п. 2.5.2.7 СанПиН 2.3/2.4.3590-20 и п. 2.4.6.1 СП 2.4.3648-20 набор помещений пищеблока не соответствует, всего помещений три:  обеденный зал, горячий цех, складское помещение, вход в горячий цех и складское помещение осуществляется через обеденный зал, связи с чем не обеспечивается  последовательность (поточность) технологических процессов, исключающих встречные потоки сырья использованной и продезинфицированной посуды. Площадь обеденного зала 30м2, с количеством посадочных мест -18. Не предусмотрены следующий набор помещений: загрузочный цех, холодный цех, мясорыбный цех, цех первичной обработки овощей, цех вторичной обработки овощей, моечная для кухонной посуды, моечная для столовой посуды;

-в нарушение п. 2.4.6.2 СП 2.4.3648-20 и п. 2.9 СанПиН 2.3/2.4.3590-20 отсутствует холодильник в складском помещении, электромясорубка, контрольные весы. Мебель не соответствует столовой, используется парты школьные старого образца; 

-в нарушение п. 2.6.2., п.2.6.5. СП 2.4.3648-20 не обеспечивается горячей водой помещение пищеблока, при наличии централизованной системы водоснабжения,  не оборудованы раковинами с подводкой горячей и холодной воды в обеденном зале;

-в нарушение п. 2.7.1. СП 2.4.3648-20 отсутствует система приточно-вытяжной вентиляции производственных помещений, отсутствует отопление в пищеблоке, в помещениях холодно;

-в нарушение п. 2.16 СанПиН 2.3/2.4.3590-20 внутренняя отделка горячего цеха не выполнена из материалов, позволяющих проводить ежедневную влажную уборку, обработку моющими и дезинфицирующими средствами;

-в нарушение п. 2.19 СанПиН 2.3/2.4.3590-20 для уборки производственных помещений пищеблока выделен отдельный инвентарь, маркировка отсутствует, хранение не осуществляться в специально отведенных местах, находится в помещении обеденного зала. На полу хранятся моющие и дезинфицирующие средства, хотя имеются шкафы, отсутствует маркировка на шкафах;

-в нарушение п. 3.4. СанПиН 2.3/2.4.3590-20 отсутствует санитарно-бытовое помещение для персонала  или индивидуальный шкаф в специально отведенном месте для одежды второго и третьего слоя, обуви, головного убора, личных вещей отдельно от рабочей одежды; 

-в нарушение п. 4.6. СанПиН 2.3/2.4.3590-20 емкости с рабочими растворами дезинфицирующих, моющих средств не промаркированы с указанием названия средств, его концентрации, даты приготовления, предельного срока годности (при отсутствии оригинальной маркировки на емкости со средством). Контроль за содержанием действующих веществ дезинфицирующих средств не осуществляться в связи отсутствием программой производственного контроля;

-в нарушение п 5.1 СанПин 2.3/2.4.3590-20 с целью минимизации риска теплового воздействия для контроля температуры блюд на линии раздачи потребителю отсутствует термометр.

Таким образом, проверкой установлено, что директор МБОУ «Лологонитлинская СОШ» Алиев Х.Х., будучи руководителем образовательного учреждения, являясь должностным лицом, нарушил санитарно-эпидемиологические требования к организации горячего питания учащихся образовательного учреждения в специально оборудованных местах (столовых, кухнях и т.д.).
По результатам проверки прокуратурой района в адрес главы МР «Ахвахский район» внесено представление об устранении нарушений закона  в образовательном учреждении и привлечения виновных должностных лиц к дисциплинарной ответственности. 

Также прокуратурой района в отношении директора МБОУ «Лологонитлинская СОШ» Алиева Х.Х. вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ст. 6.6 КоАП РФ (нарушение санитарно-эпидемиологических требований к организации питания населения), которое направлено для рассмотрения начальнику ТОУ Роспотребнадзора по РД в Ботлихском районе.

Постановлением начальника ТОУ Роспотребнадзора по РД в Ботлихском районе Алиев Х.Х. подвергнут по ст. 6.6. КоАП РФ к административному штрафу.

Прокуратура Ахвахского района 



 


     


























     


 


              


                


                   Требование


  в порядке ст. 22 Федерального закона


«О прокуратуре Российской Федерации»














         В связи с проводимой прокуратурой Шамильского района проверкой исполнения законодательства в сфере содействия занятости населения и защиты от безработицы, расходования выделенных на эти цели из федерального бюджета субвенций ЦЗН Шамильского района, требую  представить до 17.06.2009г. данные о том, что следующие безработные граждане, направленные ЦЗН  Шамильского района действительно обучались у вас на операторов ЭВМ с 30.11.2007г. по 29.01.2008г. и успешно окончили учебу, с выдачей соответствующего документа об образовании.


        При представлении данных укажите время поступления, окончания и номер документа об образовании.  


     


    


      Список  4 человек из сел Шамильского района прилагается.












































Магомедова Патимат Ариповна.            - 25.10.1963г. рожд. - с. Кахиб


Магомедова Хадижат Г.                          - 24.06.1971г. рожд. - с. Урада


Максудова Аминат М.                             - 25.04.1983г. рожд. - с. Андых


Гусейнов Магомед Мусалмагомедович - 27.07.1989г. рожд. - с. Хебда













































































                                                                                





























 








