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Прокуратура района сообщает:

Прокуратурой района во исполнение приказа Генерального прокурора Российской Федерации от 02.10.2007 г. № 155 «Об  организации прокурорского надзора за законностью нормативных правовых актов органов государственной власти субъектов Российской Федерации и местного самоуправления» проведена проверка соответствия действующему законодательству локальных нормативных правовых актов образовательных учреждений.

Установлено, что приказами руководителей общеобразовательных учреждений района - МБОУ Каратинская СОШ, Анчихская СОШ, Лологонитлинская СОШ, Местерухская СОШ, Изанинская СОШ, Тад-Магитлинская СОШ, Верхнеинхелинская ООШ (далее по тексту – образовательные учреждения) утверждены Положения о приеме обучающихся  в образовательные учреждения  (далее по тексту – Положение о приеме обучающихся в МБОУ).

Однако указанные Положения противоречат действующему законодательству и они подлежат приведению в соответствие с федеральным законодательством по следующим основаниям.

В соответствии со ст. 5 Федерального закона от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее по тексту – Закон № 273-ФЗ) в Российской Федерации гарантируется право каждого человека на образование.

Кроме того, статьей 5 Закона № 273-ФЗ определено, что реализация права на образование обеспечивается путем создания органами местного самоуправления соответствующих социально-экономических условий для его получения, расширения возможностей удовлетворять потребности человека в получении образования различных уровня и направленностей в течение всей жизни.

Согласно ст. 28 Закона № 273-ФЗ к компетенции образовательной организации в установленной сфере деятельности относятся прием обучающихся в образовательную организацию.

Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 2 сентября 2020 года № 458 утвержден Порядок приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования (далее по тексту - Порядок).

В соответствии с пунктами 10 и 12 указанного Порядка установлены для отдельных категорий граждан (детей) первоочередное и преимущественное право зачисления в образовательные организации.

Однако в нарушение указанных требований в Положениях о приеме обучающихся в МБОУ не предусмотрены правовое нормы о приеме граждан (детей), имеющих право на первоочередное и (или) преимущественное предоставление места и приема на обучение в государственные или муниципальные образовательные организации.

Между тем, требованиями ст. ст. 28, 31 Закона № 273-ФЗ установлено, что нормы локальных нормативных актов, ухудшающих положения обучающихся или работников образовательной организации по сравнению с установленным законодательством об образовании либо принятые с нарушением установленного порядка, не применяются и подлежат отмене образовательной организацией.

Учитывая, что выявленные в Положениях о приеме обучающихся в МБОУ несоответствия законодательству, ограничивают права детей на общедоступность начального общего, основного общего и среднего общего образования, гарантируемые ст. 5 Закона № 273-ФЗ, они подлежат приведению в соответствие с законодательством Российской Федерации.

По результатам проверок прокуратурой района в адрес директоров указанных  образовательных учреждений принесены протесты о приведении в соответствии с федеральным законодательством Положений о приеме обучающихся в МБОУ.

Протесты удовлетворены,  указанные Положения приведены в соответствии с федеральным законодательством.

Прокуратура Ахвахского района

