Отчет
о работе администрации МР «Ахвахский район» 

за 2016год.
Уважаемые депутаты и приглашенные!

В соответствии с законом Российской Федерации «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом МР «Ахвахский район» представляю отчет о работе  администрации муниципального района за 2016год.

Как вам известно, администрация муниципального района – исполнительно-распорядительный орган местного самоуправления, который наделен полномочиями по решению вопросов местного значения и полномочиями для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления законами Российской Федерации и Республики Дагестан. 

Администрацией руководит Глава муниципального района на принципах единоначалия.

Свою деятельность администрация района в 2016 году осуществляла согласно плану работы. 

Планом предусматривалось проведение еженедельных оперативных совещаний у Главы района, а также ежемесячных заседаний коллегий администрации района по наиболее проблемным и значимым вопросам.

Так, в 2016 году на совещаниях у руководства администрации района обсуждены вопросы по проведению в районе  Года Гор, по профилактике и охране здоровья населения, по содержанию и ремонту автомобильных дорог, по организации сбора и вывоза твердых коммунальных отходов и соблюдению санитарного законодательства, оказанию государственных и муниципальных услуг многофункциональным центром, об организованном проведении ЕГЭ, по проведению летнего отдыха детей, о ходе осуществления во взаимодействии с другими государственными и общественными организациями, необходимых мер по профилактике религиозных конфликтов и другие вопросы.

В 2016 году проведено 11 заседаний коллегии администрации МР «Ахвахский район», где рассмотрены и обсуждены вопросы по исполнению бюджета и выполнению плановых заданий налоговых и неналоговых доходов, о ходе реализации приоритетных проектов развития РД в Ахвахском районе, о состоянии и мерах по обеспечению пожарной безопасности, о работе антитеррористической комиссии, о работе антинаркотической комиссии, о работе комиссии по соблюдению требований санитарного законодательства, о работе ГБУ «Ахвахская ЦРБ» по профилактике и охране здоровья населения и другие.

В рамках предоставленных полномочий Главой района в 2016 году издано по тем или иным вопросам 113 постановлений и 71 распоряжение (кроме распоряжений по личному составу).

Уважаемые депутаты!

Основной отраслью экономики Ахвахского района является сельское хозяйство. Для осуществления координации деятельности сельхозпроизводителей при администрации района создан отдел сельского хозяйства.

В законах Российской Федерации, Республики Дагестан и Уставом муниципального района к вопросам местного значения отнесено создание условий для развития сельскохозяйственного производства, расширения рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, содействие развитию малого и среднего предпринимательства.

Согласно отчету управления Росреестра по РД всего сельскохозяйственных угодий в районе – 23083 гектара, из них пашня-6023 га. 

Район имеет возможности для возрождения горно-долинного садоводства. 80% садов находится в заброшенном состоянии, особенно числящиеся за СПК в горной зоне. 

Имеется инвестиционная площадка для строительства мобильного цеха по переработке плодоовощной продукции, но нет инвесторов, которые взялись бы за развитие садоводства.

В 2016 году значительная работа проведена по очистке мелиоративной системы в СПК, находящихся в Хасавюртовской зоне отгонного животноводства. 

В целом в районе не используются имеющиеся возможности для развития всех отраслей сельскохозяйственного производства и созданию условий для переработки животноводческой продукции.

Государство оказывает поддержку сельхозпроизводителям, имеются разные программы по выделению безвозмездных субсидий на развитие овцеводства, садоводства и т.п.

Нужна не сиюминутная выгода, а продолжительное и интенсивное развитие производства.

К вопросам местного значения отнесена организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях.

По инициативе Главы РД Р.Г. Абдулатипова в Республике реализуется приоритетный проект развития «Человеческий капитал», в котором одним из первых значится подпроект «Просвещение и духовное развитие».

  Вместе с тем недостаточна работа по внедрению федерального государственного образовательного стандарта в дошкольных образовательных учреждениях, слабое внимание уделяется созданию попечительских советов, организации дополнительных платных услуг.

В районе нет ни одного типового здания ДОУ, находится в аварийном состоянии территория Тлибишинского детского сада (оползневый процесс).

В районе 17 муниципальных общеобразовательных школ, в них обучалось 1511 учащихся.

К сожалению, из-за миграционных процессов контингент учащихся ежегодно снижается на 70-80 человек. 

Отдел образования провел значительную работу  по подготовке и проведению государственной итоговой аттестации и ЕГЭ.

Обязательным для получения аттестата являются экзамены по русскому языку и математике. Из 107 учащихся, сдавших ЕГЭ по русскому языку не преодолели минимальный порог в 24 балла – 12 учащихся.    
Успеваемость по району составила 89 %, что на 2% ниже показателя 2015 года, но средний балл по предмету вырос на 4,9 единиц и составил 

51 балл.   
Учащиеся района показали хорошие результаты на республиканских мероприятиях:

Среднемесячная заработная плата учителей района в 2016 году составил 20345 рублей, Минфином в расчетных показателях к бюджету района было предусмотрено 19500 рублей.

Считаю необходимым провести аттестацию на соответствие занимаемой должности самих руководителей образовательных организаций.

Творческой средой для выявления одаренных детей является система дополнительного образования. Для этих целей функционируют учреждения дополнительного образования –   Станция юных туристов и Детско – юношеская спортивная школа. Охват обучающихся в этих учреждениях составляет 61%.

      В 2016 году для ДЮСШ в качестве учебно-спортивной базы определен типовой спорткомплекс в с.Карата.
      С большими недоделками принято и сдано в эксплуатацию новое здание школы интерната в селе Карата, в ветхих и не отвечающим современным требованиям помещениях обучаются учащиеся в школах селений Ингердах, Местерух, Изано и Тлибишо, отсутствует материально – техническая база для занятия физической культурой и спортом во многих сельских населенных пунктах. 
      Органы местного самоуправления обязаны содействовать для создания условий по оказанию медицинской помощи населению на территории муниципального района.

       В 2016 году за счет средств местного бюджета капитально отремонтировано администрацией «сельсовет «Каратинский» подъездная автодорога до районной больницы. Охвачено диспансеризацией 4618 человек, 99% годового плана.    Диспансеризация детского населения выполнено на 96%. Флюорографией охвачено 4415 человек или 96,4%. На ранних стадиях выявлены онкологические заболевания у 6 пациентов, туберкулёза у 2 пациентов. И сахарного диабета у 1 пациента.
         Всего за отчетный период в стационаре районной больницы пролечено свыше 2600 человек. Отремонтированы и функционирует дез. камера, которая не работала более 10 лет. Проведена определённая работа по укреплению материально – технической базы учреждений здравоохранения. 

       Основной проблемой остаётся аварийное состояние районной поликлиники. Вопрос поднят мною в очередной раз при встрече с Главой РД Р.Г. Абдулатиповым. 

       В таком же помещении находится врачебная амбулатория в Камышкутане, многие ФАПы, ФП и инфекционное отделение ЦРБ требуют капитального ремонта, санитарный транспорт физически изношен и не обновлен с 2007 года 

Уважаемые депутаты!

      Как известно, государство обращает особое внимание на развитие традиционной культуры народов России. Президент страны В.В. Путин подчеркнул, что традиционная культура для нашей многонациональной сраны – это не только бесценное наследие и общенациональное преимущество. 

 Культура народов России выполняет в обществе ключевую объединяющую роль, способствует сближению и взаимопониманию между людьми, утверждению принципов согласия. С учетом этого 2014 год по всей стране был объявлен Годом культуры, 2015 Годом литературы, 2016 Годом кино. В январе прошлого года в зале в районной администрации торжественно было объявлено об открытии Года кино и Года Гор. 

Администрацией района были приняты соответствующие постановления, утверждены планы мероприятий, согласно которым была организовано работа в рамках Года кино и Года Гор. 

В районе функционируют центр традиционной культуры народов России, 13 сельских центров культуры и досуга, образцовый фольклорный коллектив «Ахвах» и централизованная библиотечная система с 23 филиалами. 

В 2016 году совместно с министерством культуры РД проведена инвентаризация всех клубных и библиотечных учреждений, на заседании коллегии администрации района и сессии районного собрания был рассмотрен вопрос «О деятельности учреждений культуры по организации услуг в сфере культуры сельскому населению».

В рамках Года гор на достаточном высоком уровне прошли в районе республиканский праздник «Гъоди» в с. Карата и свадьба по старинному обряду в с. Тукита с участием многочисленных гостей не только с Республики Дагестан, но и различных регионов России и ближнего зарубежья. 
Проведены работы по капитальному ремонту здания центра традиционной культуры народов России в с. Карата. Ремонтные работы проведены качественно. Нужны изыскать средства на ремонт зрительного зала и приобретения скамеек. 

Слабой остается материально - техническая база учреждений культуры в сельских поселениях. 
Приоритетным направлением деятельности органов местного самоуправления является оказание социальной поддержки и зашиты ветеранов Великой Отечественной войны и другим категориям, нуждающихся в специальной защите. 
В 2016 году в районе проживало участников войны – 2, вдовы участников и инвалидов войны - 21, родители погибших военнослужащих - 22, труженики тыла -168, приравненные к участникам войны - 17, 104 участника боевых действий на территории других государств и Чеченских событий, 1326 ветеранов труда. 

Значительная работа проводится для реализации полномочий органов власти в этом направлении Управлением социальной защиты населения в МР «Ахвахский район» 
По состоянию на 1 января 2017 года на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий в сельских поселениях состоят 14 инвалидов и ветеранов боевых действий, а также 23 инвалидов и семей, имеющих детей инвалидов, вставших на учет на улучшение жилищных условий до 1 января 2005 г.

В результате проведённой работы обеспечено выполнение плановых заданий на 113 %. При плане 37 млн. 342 тыс. рублей, поступило 42 млн. 750 тыс. рублей, в т.ч. неналоговые доходы поступили в сумме 1 млн. 77 тыс. рублей вместо запланированного 710 тыс. рублей. Не допущено образование задолженности по заработной плате в муниципальных учреждениях образования. Внесена информация об услугах муниципальных учреждений в ГИИС в «Электронный бюджет».
В соответствии с утверждённым положением своевременно подготавливались и представляли в представительный орган проекты решения по бюджету и прогнозу социально – экономического развития.
 Много расхождений и неточностей в данных на правообладателей земельных участков и имущества налогоплательщиков.
Поэтому надо завершить конкретизацию и уточнение по сельским поселениям списков и данных лиц – налогоплательщиков по имущественному и земельному налогам. Работа должна проводиться соответствующей комиссией администрации района. 
В полномочия органов местного самоуправления входит организация и осуществление мероприятий по гражданской обороне, защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. 

Разработаны и приняты в 2016 году постановления о мерах по организации и эвакуации населения в мирное и военное время, по вопросам ведения и организации гражданской обороны, эвакуации материальных и культурных ценностей, о порядке сбора и обмена информацией в области зашиты населения и т.п. 

За отчетный период проведено 6 заседаний КЧС и ПБ . 

На оказание единовременной и материальной помощи пострадавшим в результате продолжительных ливневых дождей с градом 6-8 и 20-26 июня 2016 года выделены из бюджета района финансовые средства в сумме 200 тыс. рублей. 
По запросу министерство строительства, архитектуры и ЖКХ совместно с главами сельских поселений подготовлено и представлено документация по сельским поселениям Местерух, Лологонитль и Кудиябросо, находящихся в опасной зоне. 
В отчетном периоде проведена целенаправленная работа по недопущению проявлений экстремизма и терроризма. Более подробно информацию о проделанной работе администрации МР « Ахвахский район» представит  заместитель главы по общественной безопасности в обсуждении послания Главы Республики Дагестан. 
Государственные полномочия в сфере регистрации актов гражданского состояния осуществляют администрации сельских поселений и отдел ЗАГС.
В 2016 году зарегистрировано актов гражданского состояния 913, их них: 

- о рождении – 491  - о смерти – 111 - заключении брака - 155

- о расторжении брака – 14 - об усыновлении - 1- о перемени имени - 11

Выдано повторных свидетельств - 446

Государственная пошлина, уплаченная за регистрацию актов гражданского состояния и совершения юридически значимых действий в 2016г. – 258 тыс. рублей.

Администрация района уделяла пристальное внимание выполнению мероприятий, намеченных в 2016 году в рамках реализации приоритетного проекта «Эффективное государственное управление». 
Приняты постановления по утверждению реестра должностей муниципальной службы, об утверждении перечня должностей муниципальной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о доходах и по другим вопросам, связанным с муниципальной службой. 
В целях повышения качества издания муниципальных правовых актов по вопросам муниципальной службы проведены семинары – совещания по вопросам организации и поступления, прохождения и прекращения муниципальной службы, в старших классах средних школ проведены открытые уроки на тему «Служба государству – служба обществу» с участием работников администрации района. 

В 2016 году разработан, утвержден и зарегистрирован Устав МР «Ахвахский район» в новой редакции, оказана юридическая помощь главам сельских поселений по приведению Уставов в соответствие федеральному и республиканскому законодательству. 
Разработана и утверждена   Программа по противодействию коррупции в муниципальном районе Ахвахский район на 2016 -2017 год, обеспечено предоставление муниципальными служащими аппарата и структурных подразделений справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 
          В соответствии законами РФ и РД было организовано прохождение курсов повышения квалификации. Согласно заявке, в Дагестанском кадровом центре в 2016 году курсы повышения квалификации прошли 10 человек. 
Проведена также работа  по участию в судебных процессах по гражданским делам и по трудовым спорам в арбитражных судах и судах общей юрисдикции.
Своевременно рассматривались представления и требования прокуратуры по тем или иным вопросам, касающихся  исполнения законов РФ органами местного самоуправления. 
Важным и основным звеном деятельности администрации района является организация на должном уровне работы с обращениями граждан, с письмами и корреспонденцией. 
В работе с обращениями граждан администрация руководствуется нормативно-правовыми актами РФ, Республики Дагестан, администрации МР «Ахвахский район», регулирующими отношения, связанные с реализацией гражданином закрепленного за ним Конституцией РФ  права на обращение в органы местного самоуправления, а также устанавливающими порядок рассмотрения обращения граждан органами местного самоуправления и должностными лицами. 

Обращения граждан рассматриваются в установленном порядке всесторонне и своевременно, особое внимание уделяется срокам и качеству рассмотрения поступивших обращений. 

Так, за 2016 год поступило 80 письменных обращений граждан района, в большинстве из которых вопросы улучшения жилищных условий, водоснабжения, неудовлетворительное состояние автомобильных дорог, вопросы трудоустройства, . Каждому заявителю дан письменный ответ и разъяснение, основанное законодательством.

Проведена выездная проверка по 50 вопросам, содержащимся в письменных обращениях.

В администрации района в соответствии с законодательством организован еженедельный прием граждан   Главой  района и его заместителями. 

Так,  за 2016 год главой района принято 247 граждан, главой и заместителями главы 525 граждан. Основной задачей при работе с гражданами является принятие мер по предупреждению и разрешению поднимаемых в обращениях граждан проблем. 

Администрация МР «Ахвахский район» работает в тесном сотрудничестве с отделом по обращениям граждан Администрации Главы и Правительства РД.

Также на официальном сайте администрации «Ахвахский район»  размещены сведения о местонахождении администрации, график приема граждан. Каждый желающий может обратиться, зайдя на сайт, и его обращение будет рассмотрено в установленный законодательством срок.  
В 2016 году в управлении делами администрации зарегистрировано всего 2755 писем, поступивших из разных органов исполнительной власти. Из них 768 из Правительства РД и администрации Главы и Правительства РД,  из которых – 341 письмо – на исполнение. Все письма исполнены в указанные сроки.

                                             Уважаемые депутаты!
В ноябре - декабре 2016 года я вместе с заместителями главы администрации, главврачом Ахвахскрй ЦРБ,  начальниками отделов образования, молодежи и туризма, культуры и спорта, по кадровым и юридическим вопросам,  представителями Ахвахское ДЭП №3 и производственного участка электросетей посетил каждый населенный пункт Ахвахского района, в т.ч. расположенные в зоне отгонного животноводства. 
Встретился с жителями, педагогическими коллективами общеобразовательных учреждений, воочию увидел проблемы, и нерешенные вопросы наших граждан. Повсеместно они одинаковые: 

Плохое состояние автомобильных дорог, отсутствие напряжения электричества и нехватка питьевой воды. От решения этих проблем зависит в целом жизнеобеспечение граждан района, создание условий быта и предотвращение оттока населения. 

Думаю вместе с депутатами районного и сельских собраний, активом и общественностью, при поддержке Главы и Правительства РД администрация района сумеет создать необходимые условия для социально - экономического развития и повышения жизненного уровня жителей. 
                                                                       Спасибо за внимание. 
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