ПРОТОКОЛ
заседания Общественного совета по проведению  независимой оценки качества оказания услуг муниципальными учреждениями культуры и образовательной деятельности   на 2016- 2018 годы в МР «Ахвахский район » Республики Дагестан
   сел. Карата                                                                           от  24 марта 2017 г.
Всего членов  - 13 чел.

Приняли участие – 9 чел.
 Вел заседание :
      Магомедрасулов Муртузали Магомедрасулович – председатель Общественного совета
Секретарь -  Галбацова Каримат Хайбулаевна.

            Приняли участие : Абдулбасырова Р. М. – помощник Главы МР «Ахвахский район», Махиев Д. А. – начальник Отдела культуры, спорта, молодежи и туризма администрации МР «Ахвахский район», Шамхалова З. К. – начальник Отдела образования администрации МР «Ахвахский район»
ПОВЕСТКА ДНЯ
1. Утверждение: 

а)  Плана работы Общественного совета на 2017 – 2018 годы
б) Положение о порядке проведения независимой оценки качества оказания услуг в сфере образования и культуры;

в)   Перечень учреждений и организаций МР «Ахвахский район», в отношении которых проводится независимая оценка качества оказания услуг в сфере образования и культуры;
г) Критерии независимой оценки качества оказания услуг муниципальными учреждениями МР «Ахвахский район» в сфере образования и культуры;

д) График проведения независимой оценки качества оказания услуг в сфере образования и культуры.

 2.   Разное

Слушали : Информацию Магомедрасулова М.М. – председателя Общественного совета по проведению независимой оценки качества оказания услуг муниципальными учреждениями культуры образовательной деятельности, который отметил, что во исполнение Федерального закона от 21 июля 2014 г. №256-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам проведения независимой оценки качества оказания услуг организациями в сфере культуры, социального обслуживания, охраны здоровья и образования», распоряжений Правительства Российской Федерации от 30 марта 2013 года №487-р, распоряжения Правительства Республики Дагестан от 13 августа 2015 года №239 «О независимой оценке качества оказания услуг организациями в сфере культуры, социального обслуживания, охраны здоровья и образования», а также постановления администрации МР «Ахвахский район» от 14.04.2016 г. №39А «О независимой оценки качества оказания услуг муниципальными организациями в сфере культуры и образования», необходимо нам членам Общественного совета организовать необходимую практическую работу по этой важной работы для улучшения работы по оказанию услуг.
Ознакомил с содержанием  вносимых проектов документов на утверждения Общественного совета.

Выступили : Члены совета, Махиев Д.А., Абдулбасырова Р.М. и другие, которые также отметили важность вопроса независимой оценки качества оказания услуг населению в сфере социальной политики. Внесли некоторые предложения по проекту внесенных на утверждение документов.
Обменявшись мнениями 
 РЕШИЛИ:

1.  Принять к сведению информацию Магомедрасулова М.М. 
2. Утвердить:
      -   План работы Общественного совета на 2017 – 2018 годы;
-    Положение о порядке проведения независимой оценки качества оказания услуг в сфере образования и культуры;

-    Перечень учреждений и организаций МР «Ахвахский район», в отношении которых проводится независимая оценка качества оказания услуг в сфере образования и культуры;

-    Критерии независимой оценки качества оказания услуг муниципальными учреждениями МР «Ахвахский район» в сфере образования и культуры;

-    График проведения независимой оценки качества оказания услуг в сфере образования и культуры

 Председатель Общественного Совета                     М.М. Магомедрасулов
Секретарь 






К.Х. Галбацова               
