Сегодна глава МР «Ахвахский район» Магомед Муртазалиев в сопровождении курирующего заместителя Сурхаева Сурхая и начальника отдела образования Шамхаловой Зайгат посетил открытие районного этапа Всероссийского конкурса «Учитель года – 2021» на базе Каратинской средней школы.  
Участников конкурса  приветствовал Магомед Муртазалиев – глава МР «Ахвахский район».
«Я очень рад встретиться с вами сегодня. Я благодарю всех участников, членов жюри и организаторов конкурса. Он очень важен для нас, важен для профессионального роста наших учителей. Это обмен опытом, новые практики и новые методики, которые могут стать примером и ориентиром для многих других наших учителей», – отметил Магомед Муртазалиев.
В конкурсе принимают участие 9 лучших педагогов по своим направлениям. Как и в предыдущие годы, конкурс «Учитель года -2021» проводится в четыре этапа: школьный, муниципальный, зональный и республиканский. Конкурсанты состязаются в проведении открытых уроков, внеурочных мероприятий, мастер-классов и публичных лекций. Победитель определятся по итогам конкурса.
Также Магомед Муртазалиев посетил пришкольный  детский сад «Улыбка» где встретился с заведующей детским садом Хайбулаевой Патиной и с коллективом детского сада и выслушал их просьбы и пожелания.

