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ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ,СПОРТА,МОЛОДЕЖИ И ТУРИЗМА АДМИНИСТРАЦИИ МР «АХВАХСКИЙ РАЙОН»

                                                                                                                                                                                 Разработаные специалистами  туристические маршруты «Карата-Местерух –Ингердах и обратно», «Карата- Тад-Магитль –Тлибищо и обратно»  (маршрутные карты прилагаются).

Благоприятные природные условия, живописная природа будут способствовать развитию туризма в Ахвахском районе. При движении по маршруту «Карата-Местерух-Ингердах и обратно»  к востоку и юго-востоку недалеко от сел. Карата находится уникальное явление природы «Каменный лес», здесь очень интересно наблюдать за причудливыми очертаниями скал. Далее можно осмотреть могильник в междуречье «Местерухка» и «Ахвахка» в местечке «Бегъасуба» - здесь раньше были обнаружены старинные женские украшения из бронзы и меди. Далее можно посетить МБОУ «Местерухская СОШ». В школе создан исторический музей. В музее собраны материалы, экспонаты с древних времен до наших дней. Здесь находятся уголки «Этнография», «Нумизматика», «Бонистика» и много материалов из истории села.

 
После осмотра музея можно посетить Местерухский водопад. Этот водопад хорошо описан в учебнике географии Дагестана. Кроме этого в окрестности сел. Местерух находятся много красивых водопадов. В русле речки «Местерухка» находится небольшой грот, этот грот закрывается завесой водяного течения. В летнее время-это излюбленное место отдыхающихся. Далее идет подъем в сел. Ингердах. Около селения Ингердах находятся  руины разрушенного старого села. В Ингердахе можно провести экскурсию в школьный музей. Здесь собран богатый материал старины. Созданы уголки старинного оружия, посуды из глины.
              При движении по маршруту « Карата- Тад- Магитль- Тлибищо и обратно» к востоку и юго-востоку от селения Карата находится уникальное явление природного памятника «Каменный лес». Этот природный объект хорошо описан в учебнике «География Дагестана».

              Далее течет бурная речка «Ахвахка» . Около русла речки можно осмотреть материал различных типов геологических структур . Недалеко от речки находится селение Тад- Магитль . В состав села входят хутора : Штаб- центр села , Цвакилколо, Кванкеро, Гадари, Тад- Магитль , Хунзоло, Чакдари  и др…

               Исторические памятники – кладбище рядом селением Цвакилколо , где похоронены воины-шахиды. Здесь оборудованы памятники шахидам – участникам восстания 1877 года, партизанам- героям гражданской войны .

                Сторожевые башни , старинные мечети находятся в селении Кванкеро и Тад- 

-Магитли . 

                      К юго-западу от Тад-Магитли расположено селение Тлибищо. Здесь можно осмотреть много достопримечательностей села . Здесь находятся оборонительные башни (одна- круглая, две- прямоугольные), старинная мечеть , старинные дома, имеющие значение для истории Дагестана и находятся под охраной правительства РД. 

                      За охрану памятников истории и культуры администрация и джамаат села награждены медалью и дипломом . Здесь обнаружены камни с руническими надписями . Особый интерес представляет древний  водопровод из керамики.   
