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Уважаемые депутаты Районного собрания и приглашенные.
	
    В соответствии с законодательством Российской Федерации и Республики Дагестан, уставом МР «Ахвахский район» при утверждении бюджета района одновременно утверждаются и прогнозируемые показатели социально-экономического развития на соответствующий год.
Представляю   вам отчет об итогах социально-экономического развития района за 2021 год. (данные на 01.01.2022г).
	Всего 17 основных показателей, определенных Правительством Республики Дагестан, характеризующих социально-экономическое развитие района, назову некоторые показатели:
- Численность населения по итогам 2021 года составляет 25 тыс. 287 человек.
- Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами – 3 млрд 750 млн . рублей.
- Объем производства сельскохозяйственной продукции – 2 млрд. 354 млн. 495 тыс. рублей.
- Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования – 409 млн. 25 тыс. рублей.
- Объем выполненных работ по виду деятельности "Строительство" – 409 млн. 25 тыс. рублей.
-  Ввод в действие жилых домов – 1200 м2.
- Оборот розничной торговли – 780 млн. 850 тыс. рублей.
- Объем платных услуг населению – 43млн. 231 тыс. рублей.
- Оборот субъектов малого и среднего предпринимательства – 1 млрд. 015 млн. 970 тыс. рублей.
- Налоговые и неналоговые доходы бюджета муниципального района  – 68 млн. 742 тыс. 100  рублей.
- Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций – 26 тыс. 108 рублей.
- Среднедушевые денежные доходы населения – 6 тыс. 278 рублей.
- Число вновь созданных рабочих мест – 83 ед.
· в том числе на временные рабочие места – 59 чел.
· Уровень зарегистрированной безработицы – 2 %.
· Уровень общей безработицы – 18 %.
· Численность безработных, обратившихся за содействием в трудоустройстве в Центры занятости населения – 1016 чел.

Поступление налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет (собственные доходы) МР «Ахвахский район» на 1 января 2022 года составило 68 млн. 742 тыс. 100 рублей. -  исполнение плановых показателей 125,1%.

Основой экономики в районе является сельское хозяйство.
Сельскохозяйственные угодья в районе, с учетом земель отгонного животноводства занимают площадь -32 тыс. 791 гектаров, из них – 6 038 гектаров составляют пашни, 181 гектаров – многолетние насаждения (сады), -  5674 гектаров сенокосы и 20898 гектаров – пастбища.
Более 70% пашни занимают посевы зерновых и кормовых культур, около 19% - овощи и картофель, а оставшаяся часть пашни используется как сенокосы. 
Из 181 гектаров садов, косточковые культуры (абрикос) занимают 30 гектаров, а на остальной площади 151 га растут яблони и груши.
На территории района, производством сельскохозяйственной продукции занимаются 14 СПК,  35 действующих крестьянско – фермерских хозяйств и более  4000 тысяч личных подсобных хозяйств.

     По итогам 2021 года в МР «Ахвахский район» проведен большой объем работ по улучшению социально-экономического развития района с привлечением дополнительных денежных поступлений из Республиканского и Федерального бюджетов, путем участия в различных государственных и региональных программах и проектах.
Хочу отметить, что работу и итоги который мы получили – это результат совместной работы администрации района, депутатского корпуса, глав сельских поселений и общественников

Так по линии Министерства транспорта и дорожного хозяйства РД.

 Государственной программой Республики Дагестан «Развитие территориальных дорог республиканского, межмуниципального и местного значения РД»,  утвержденной на период 2021-2023 годы в Ахвахском районе проводится большой объем дорожных работ: 
· Реконструкция автомобильной дороги Ботлих-Карата 10-15 км. в 2021г. проведены   работы на 100 млн.р.; в 2022г. заложены средства в размере 122 млн.р.; и в 2023г.- 145 млн.р. -  итого 367 млн.р. (работы продолжаються).

· Строительство подъездной дороги от автодороги Ботлих-Карата до с. Цолода 0-6,5 км. в  2021г. предусмотрено -26 млн.р.  

· Строительство дороги от автодороги Ботлих-Карата до с. Цолода 6,5-14 км. в 2021г. На 2022г. заложены средства в размере 50 млн.р. (работы не начаты) 
     
· Реконструкция автомобильной дороги Карата-Ингердах-Цолода на 4-9 км. в 2021г. предусмотрены работы на сумму 46,2 млн.р.,  в 2022г. предусмотрены средства в размере 45 млн.р. и в 2023г. в размере 21,8; итого 113 млн.р. (работы 

· Капитальный ремонт автодороги Ботлих-Карата 15-17 км. в 2021г. предусмотрены средства  5 млн.р. на проектно-сметную документацию  и проведение ремонтных работ в   2022 г. на сумму в размере 52,6 млн.р.(проект на стадии разработки)

· Капитальный ремонт автомобильной дороги Тадмагитль-Изано через с. Кудябросо на участке 5-7,1 км. в 2021г. в бюджете заложены средства в размере 10 млн.р.,  в 2022г. в размере 44 млн.р. 
Итого 54 млн.р. ( работы не начаты)
· Текущий ремонт внутрисельской дороги с. Карата ул. Эшхинская от дома №374 до №323. В 2021 год сметная стоимость объекта 6 млн. 140 тыс. 720 рублей по  Программе «Мой Дагестан- мои дороги» Министерства транспорта РД.
    
За счет местного бюджета проведен ремонт внутри сельской дороги от с.Штаб до участковой больницы на сумму 750 тыс. рублей, работы будут продолжены и в этом году.
Также за счет средств местного бюджета проведен ремонт бассейна в с.Карата на сумму 1 млн. рублей.



По линии Министерства сельского хозяйства 
и продовольствия РД.

Государственная программа «Комплексное развитие сельских территорий». (Срок реализации госпрограммы – 2020–2025 годы).

С реализацией данного   проекта и    получением     республиканских       субсидий   софинансированием    местного     бюджета, район решил    
вопрос    обустройства   контейнерных   площадок в  6 сельских поселениях.  В 2021 году оборудованы 40   контейнерных площадок в соответствии с требованием   действующего   законодательства в области    санитарно-эпидемиологической   ситуации.  
На     обустройство    40 контейнерных площадок по разработанной проектно-сметной   документации   получено   всего  2 млн. 606 тыс. руб.  из   них     средства   предусмотренные    с местного   бюджета 851 тыс. руб., и   субсидии в сумме 1 млн. 755 тыс. руб.
   
По линии Министерства экономики и 
территориального развития РД

Программа «Местные инициативы» в соответствии с Постановлением     Правительства Республики Дагестан от 25 апреля 2016 года  № 110 «О реализации на территории Республики Дагестан проектов местных инициатив».  
Одними из основных условий участия в конкурсном отборе проектов местных инициатив является обеспечение софинансирования проекта из бюджета муниципального образования и за счет средств меценатов. Для участия в данной программе Администрацией МР «Ахвахский район» были представлены 11               материалов - 7   сельских поселений  и 1 муниципального района.
По итогам конкурсного отбора субсидии получили 2 проекта:

· Текущий ремонт общественной территории примечетской площади в с.Карата Ахвахского района. Из  бюджета сельского поселения вложено  600 тыс.р., то есть 18,7%; средства мецената в размере 650 тыс.р. , что составляет 20%  и субсидии РД  1 млн.  949 тыс. 830 рублей.  Итого: работы проведены на сумму 3 млн. 199 тыс. 830 рублей. 

· Текущий ремонт уличного освещения с. Карата Ахвахского района. Из бюджета сельского поселения вложено  600 тыс.р., что составил 20%, средства мецената в размере  650 тыс.р. что составляет 21% и субсидии РД в размере 1 млн. 740 тыс. 330 рублей. 
Итого: работы проведены на сумму 2 млн. 990 тыс. 330 рублей.

Главным показателем в данной программе для отбора является процентное соотношения софинансирования. Чем больше софинансирвание, тем выше вероятность выигрыша.

По линии Министерства строительства РД.
 По Программе «Комфортная городская среда» в 2021 году  выполнено:

· Благоустройство общественной территории центральной площади по ул. Лологонитлинская в с. Лологонитль. Детская игровая площадка сметная стоимость которой составляет 1 млн. 617 тыс. 900 рублей.
· Благоустройство общественной территории центральной площади по ул. Кудиябросинская 1а, в с. Кудиябросо. Детская игровая площадка, сметная стоимость которой составляет 2 млн. 379 тыс. 480 рублей.
  
По Республиканской инвестиционной программе (РИП)

· В 2021 год подготовлена проектно-сметная документация по объекту строительства водопровода Ингердах-Цолода-Верхнее Инхело на сумму 3,9 млн. рублей.
По линии Министерства образования и науки РД.
По Проекту «100 школ»
· В 2021 году проведен текущий ремонт здания МБОУ "Лологонитлинская СОШ". Сметная стоимость проекта 2 млн. 266 тыс. 335 рублей.  Субсидии из Республиканского бюджета составили 1 млн. 866 тыс. 335 рублей и средства мецената в размере 400 000 рублей.





Региональный проект  «Успех каждого ребенка»

· По Программе «Создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом»   произведен капитальный ремонт спортивного зала в с. Тадмагитль. Сметная стоимость проекта составил  3 млн. 150 тыс. 830 рублей.

Проект «Современная школа» -  «Точка роста»

       В программе участвовали 3 школы Ахвахского района: Лологонитлинская СОШ, Тлибишинская СОШ, Изанинская СОШ. 
Получена техника на общую сумму 587 тыс. рублей из республиканского  бюджета и проведены ремонтные работы на общую сумму 800 тыс. рублей  средствами местного бюджета. 
Помимо инвестпроектов, в образовательных учреждениях района проведены ремонтные работы, приобретен необходимый инвентарь   за счет средств местного бюджета:
1. Пяти школам  района – Тадмагитлинской, Кудиябросинской, Тлибишинской, Тукитинской, Изанинской – выделены средства для ремонта и приобретения мебели в учительские;
2. Тукитинский детский сад – ремонт помещения старой школы для складского помещения, приобретение кроватей (выделено - 110 тыс. руб.).
3.  Каратинский детский сад «Улыбка» - выделен полный комплект игрового оборудования для детской площадки, залит бетон во дворе (за свой счет),  приобретена электрическая плита для пищеблока.
4. Кудиябросинский детский сад – выделены средства на приобретение оргтехники. 
5.   Ингердахский детский сад – выделены средства для проведения капитального ремонта пищеблока, ремонта потолков.
6. Цолодинский детский сад – капитальный ремонт пищеблока, замена кровли.
7. Тлибишинский детский сад – заливка бетоном площадки детского сада.
8. Тлибишинская СОШ – ремонт кабинетов Точки роста, начато строительство спортивного зала за счет средств мецената.
9. Кудиябросинская СОШ – приобретена бытовая техника в пищеблок, спортивный инвентарь, стройматериал для ремонтных работ фасада и ограждения. 

По линии опеки и попечительства:
· Приобретены благоустроенные жилые помещения детям-сиротам и детям, оставшихся без попечения родителей. В 2021 году приобретено 6 благоустроенных жилых помещений детям сиротам.  На общую сумму 4 млн. 643тыс. 100 рублей (федеральные средства 2 млн. 205тыс. 472 рублей и республиканский бюджет 2 млн.437тыс. 627 рублей)
 
По линии Министерства культуры РД.

· Для модернизация библиотек в части комплектации книжного фонда получено 210 тыс. 526 рублей – из которых  200 тыс. рублей - средства федерального бюджета и 10 тыс. 526 рублей - средства местного бюджета.
· Выделены денежные средства МБУК «ЦБС» в размере 50 тыс. р. для организации выставки книг Баху – Меседо Расуловой.  

По линии Министерства по физической культуре и спорту РД.
В рамках реализации регионального проекта «Спорт-норма жизни» национальный проект «Демография» 

· Начато строительство ФОКОТ (физкультурно-оздоровительного комплекса открытого типа) в с. Карата   в 2021 году. Объем средств федерального бюджета на поставку оборудования предусмотрено 20 млн. рублей. На подготовку основания и монтаж оборудования средства в размере 11,2 млн. рублей выделены из резервного фонда Правительства РД. При этом необходимо отметить, что для строительства дороги к строящемуся спортивной площадке и приобретению земельного участка под размещение ФОКОТ меценатом           О.М.Муртазалиевым были выделены средства в сумме около 7 млн. рублей, а право собственности на земельный участок передан и зарегистрирован за районом.

· Спортивное мини футбольное поле в с. Тукита с размерами 20*40 метров,  сметная стоимость 826 000 тыс. рублей. Подготовка площадки для поля на средства меценатов (500 тыс. рублей) ( работы будут завершены в этом году).

· Спортивное мини - футбольное поле в с. Верхнее Инхело 20*40 метров,  сметная стоимость 1 млн. 180 тыс. рублей. Подготовка площадки для поля на  средства меценатов (500 тыс. рублей) ( работы будут завершены в этом году).             

По линии МЧС по Республике Дагестан

· Строительство сборного моста на автомобильной дороге Тадмагиль-Тлибишо (на речке Тильбишинка) протяженностью 32 метров. Стоимость моста 5 млн. 828тыс. рублей. Подготовка основания на средства мецената  (350 тыс. рублей).    

По линии Министерства здравоохранения РД
В рамках программы «Модернизация первичного звена здравоохранения Республики Дагестан 2021-2025гг.» с администрацией МР «Ахвахский район» подписано соглашение о сотрудничестве от 17 февраля 2021 года на: 

· Строительство ФАПа (фельшерско-акушерского пункта) в с. Рацитль Ахвахского района. Стоимость контракта составляет 8 715 000,01 рублей.                             
· Строительство ФАПа (фельшерско-акушерского пункта) в с. Анчих  Ахвахского района. Стоимость контракта составляет 8 715 000,01 рублей. 
Итого - общая стоимость средств в размере 17 млн. 430 тыс. рублей. (Республиканский бюджет). Заключены контракты, определены подрядчики ООО «Арсенал» работы начнутся в 2022г. 
Долгое время мы говорили, решали вопрос по строительству новой поликлиники, так проведенной администрацией работой в Правительстве РД, в министерствах и ведомствах строительство модульной поликлиники в                 с. Карата сметной стоимостью 373 млн. рублей включен на 2023 год в региональную программу РД «Модернизация первичного звена здравоохранения Республики Дагестан» по линии Минздрава РД. 
Немаловажную роль в социально-экономическом развитии района играет вопрос привлечения инвестиций в район, так по инициативе мецената        О.М. Муртазалиева намечено строительство швейной фабрики в с.Карата сметной стоимостью более 200 млн.рублей. При этом откроют новые рабочие места в количестве 60 человек. В настоящее время проект получил положительное заключение Минэкономики РД, Минфине РД, Минимуществе РД, Минпроме РД и Агентстве по инвестициям и предпринимательству РД и документы будут направлены в Правительство РД для придания проекту статуса масштабного инвестиционного проекта.
Также необходимо сказать про работы, выполненные с привлечением меценатов:
 
В 2021 году привлечено внебюджетных средств (меценатские средства) в размере 100 млн. 871 тыс. рублей (строительство мечетей, водопроводов, артезианских скважин, ремонт дорог, спортплощадок и т.д). Помимо вышеперечисленных работ на эти средства также: 
- Построена мечеть в с. Карата, сметная стоимость которой составляет 8 млн. рублей. ;(О.М.Муртазалиев)
- Проведен ремонт автомобильной дороги Тад-Магитль – Кудиябросо на сумму 6 млн. рублей. ;(О.М.Муртазалиев)
- проведены работы по расширению дорог, строительство подпорных стен в с. Изано на сумму 1 млн. 500 тыс. рублей, выделены средства на приобретение и замену электропроводки в Изанинской СОШ .
Приобретена труба для водопровода в с.Кудиябросо на 800 тыс. рублей;(О.М.Муртазалиев)
Для проведения благоустройства территории школы в с.Тадмагитль выделены средства в сумме 1 млн. рублей. (О.М. Муртазалиев);
Благоустройство бассейна в с.Карата (150 тыс. рублей) (О.М. Муртазалиев)
На средства меценатов также проведены работы:
 по строительству пешеходной дорожки в с.Анчих (около 400 тыс.рублей);
по ремонту мечети в с.Верхнее Инхело
по ремонту дороги в с.Тадмагитль (300 тыс.рублей)
строительство медресе в с. Цвакилколо (3 млн.рублей)
строительство артезианской скважины в с. Хариб (около 4 млн. рублей)

Подводя итоги социально-экономического развития МР «Ахвахский район» в 2021 году при участии в различных Государственных и Региональных программах в Ахвахский район привлечены дополнительные инвестиции  на сумму 313,73 млн. рублей что составляет 70% от бюджета муниципального образования. 
Общий объем привлеченных инвестиций составляет 414,601 млн. рублей (что почти равняется годовому бюджету района).

В 2022 году запланированы реализация следующих инвестпроектов:

- Завершение строительства ФОКОТ в с .Карата;
- Строительство спортивной площадки в с. Тадмагитль;
-Строительство водовода Тукита-Карата, подано три заявки на конкурс;
-разработка проекта обеспечения водой с.Арчо, Рачабулда, Маштада, Анчих и Цумали;
- Текущий ремонт внутрисельской дороги в с.Карата;
 -Текущий ремонт внутрисельской дороги в  с.Тадмагитль;
 -Капитальный ремонт школ  с. Карата, Кудиябросо, Тлибищо и  Тадмагитль;
 -Реконструкция межхозяйственного оросительного водопровода «Дружба» с.Карата, Ингердах и Местерух;
 -комплексные кадастровые работы в с.Карата;
 - разработка и утверждение генерального плана с.Карата;
- включение в программу «Комфортная городская среда» с.Цолода.


Приоритетами в нашей работе должны стать - оказание качественных социальных услуг населению, реализация национальных проектов, региональных проектов Республики Дагестан, участие федеральных и республиканских целевых программах, развитие активности граждан, вовлечение их в различные формы общественной жизни, развитие муниципально-частного партнерства, создание благоприятных условий для развития предпринимательства, привлечение инвестиций и создание новых рабочих мест, повышение качества жизни и обеспечение комфортных условий проживания граждан в районе.
Также будем участвовать различных программах,  через министерства и ведомства, где проводятся конкурсные отборы по результатам которых район получает субсидии на выполнение тех или иных работ. 
Хочу пожелать всем собравшимся в этом зале, депутатскому корпусу и всем жителям Ахвахского района - здоровья, доброй воли к созиданию и поблагодарить всех за работу, проведенную в прошлом году, вклад в развитие района, выразить надежду на дальнейшее продолжение успешного сотрудничества.
