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Прокуратура района сообщает:

Проведенной прокуратурой район проверкой соблюдения законодательства о противодействии коррупции  в деятельности муниципальных образования сельских поселений Ахвахского района Ахвахского района (далее – администрации сельских поселений) выявлены нарушения законодательства о противодействии коррупции, в первую очередь связанные с  неисполнением обязательств по размещению в сети Интернет сведении о    доходах и расходах муниципальными служащими и лицами, замещающими муниципальные должности в администрации сельского поселения.  
Противодействие коррупции в Российской Федерации основывается на следующих основных принципах: признание, обеспечение и защита основных прав и свобод человека и гражданина: законность; публичность и открытость деятельности государственных органов и органов местного самоуправления (ст. 3 Федерального закона «О противодействии коррупции»).

В соответствии с ч. 1 ст. 8 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-Ф «О противодействии коррупции» (далее – Закон № 273-ФЗ) и ч. 1 ст. 15 Федерального закона N 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» (далее – Закон № 25-ФЗ) лица, замещающие должности муниципальной службы, включенные  в перечни, установленные нормативными актами – Российской Федерации обязаны представлять представителю нанимателя сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Указанные сведения представляются в порядке, сроки и по форме, которые установлены для представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственными служащими субъектов Российской Федерации.

Частью 6 статьи 8 Закона № 273-ФЗ определено, что сведения о доходах размещаются в сети "Интернет" на официальных сайтах органов местного самоуправления.

 В соответствии с частью 9 статьи 15 Закона № 25-ФЗ сведения о доходах размещаются на официальном сайте органа местного самоуправления в сети "Интернет" и (или) предоставляются для опубликования средствам массовой информации в порядке, определяемом муниципальными правовыми актами. 

Согласно п.3 Положения о предоставлении федеральными государственными служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, утвержденное Указом Президента Российской Федерации от 18.05.2009 г. № 559, государственными служащими указанные сведения представляются по утверждённой Президентом Российской Федерации форме справок ежегодно, не позднее 30 апреля года, следующего за отчетным. 

Согласно п. 4 Порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера отдельных категории лиц и членов их семей на официальных сайтах федеральных государственных органов, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и организаций и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования, утвержденный Указом Президента Российской Федерации от 08.07.2013 г. № 613, сведения о доходах и расходах находятся на официальном сайте того органа или той организации, в котором (которой) служащий (работник) замещает должность, и ежегодно обновляются в течение 14 рабочих дней со дня срока, установленного для их подачи. 

Однако, как установлено проверкой в нарушение требований федерального законодательства (по состоянию на 27.05.2022 г.) на официальном сайте муниципальных образований администрации сельских поселений в сети Интернет  сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера за 2021 г., представляемые лицами, замещающими  муниципальные должности и должности муниципальной службы, не размещены.  

По результатам проверки прокуратурой района в адрес глав 13 сельских поселений внесены представления об устранении нарушений закона и привлечения виновных должностных лиц к дисциплинарной ответственности. 
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