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	                               Прокуратура Ахвахского района сообщает: 

Проведенной прокуратурой района по обращению жителей с. Тлиси проверкой с привлечением сотрудников ОГИБДД ОМВД России по Ахвахскому району установлено, что ГКУ РД «Управление автомобильных дорог Республики Дагестан» (далее - ГКУ «Дагестанавтодор»)  и АО «Ахвахское эксплуатационное предприятие № 3» (далее – АО «Ахвахское ДЭП №3») не обеспечено безопасное и бесперебойное движение транспортных средств по автомобильной дороге местного значения «Тад-Магитль - Тлиси» (участок автодороги «Тлибишо-Тлиси») Ахвахского района.

В ходе обследования (осмотра) автомобильной дороги «Тад-Магитль - Тлиси» (участок автодороги «Тлибишо-Тлиси») Ахвахского района установлено, что на всей протяженности указанного участка автодороги техническое состояние не соответствует требованиям технических регламентов и выявлены следующие нарушения:

- в нарушении п.5.2.25, п.5.4.22, п.5.6.30, и п.6.2.33 ГОСТа Р 52289-2019 «Технические средства организации дорожного движения. Правила применения дорожных знаков, разметки, светофоров, дорожных ограждений и направляющих устройств» 5413» - возле МБОУ «Тлибишинская СОШ» отсутствуют дорожные знаки 1.23 «Дети», 3.24 «Ограничение максимальной скорости», 5.19.1-5.19.2 «Пешеходный переход» и 8.2.1 «Зона действия»;
-в нарушение п.4.6.1.1 ГОСТ Р 52766-2007 «Дороги автомобильные общего пользования. Элементы обустройства. Общие требования» - на всей протяженности автодороги отсутствует стационарное электрическое освещение; 

-в нарушении п.7.29; 7.30 ГОСТ Р 59611-2021 «Дороги автомобильные общего пользования. Система водоотвода» - на всей протяженности автодороги отсутствует водоотвод;
-в нарушении ГОСТа 33127-2014 «Дороги автомобильные общего пользования. Ограждения дорожные. Технические требования» - на всей протяженности автодороги отсутствует ограждение;
     -в нарушении ГОСТа 33128-2014 «Дороги автомобильные общего пользования. Ограждения дорожные. Технические требования» - на всей протяженности автодороги не соответствует ширина, также на разных участках дороги, имеются оползни после дождей;
     -в нарушении ГОСТа 32825-2014 «Дороги автомобильные общего пользования. Дорожные покрытия» - на всей протяженности автодороги имеются неровности и ямочности.

Между тем, в соответствии со  ст. 3 Федерального закона от 08.11.2007 г. N 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Закон № 257-ФЗ) дорожная деятельность - деятельность по проектированию, строительству, реконструкции, капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог.

В соответствии со ст.12 Закона № 257-ФЗ к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности относятся: регионального государственного надзора за обеспечением сохранности автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения; осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог регионального или межмуниципального значе.

Осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения обеспечивается уполномоченными органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации (ч. 2 ст. 15 Закона № 257-ФЗ).
Согласно Устава  ГКУ «Дагестанавтодор» целями Учреждения также являются:

-реализация на территории Республики Дагестан государственной политики в области дорожного хозяйства (п. 2.2.2.);

-обеспечение безопасного и бесперебойного движения транспортных средств по автомобильным дорогам общего пользования республиканского, межмуниципального и местного значения, закрепленным за Учреждением на праве оперативного управления (далее – автомобильные дороги), а также улучшения их транспортно-эксплуатационного состояния, повышение пропускной способности (п. 2.2.3);

-обеспечение транспортной безопасности объектов транспортной инфраструктуры в сфере дорожного движения (п. 2.2.4).

Также согласно п. 2.3.32 Устава Учреждение в установленном порядке осуществляет организацию мероприятий по обеспечению круглогодичного бесперебойного и безопасного движения транспортных средств по автомобильным дорогам, мониторинг транспортно-эксплуатационного состояния автомобильных дорог.

Согласно п. 1.1 государственного контракта № 47/22-СОД/Р от 12.01.2022 г., заключенного между ГКУ «Дагестанавтодор» (заказчик) и АО «Ахвахское ДЭП №3» (подрядчик), последний принимает на себя обязательства по содержанию автомобильных дорог местного значения в границах Ахвахского района РД в 2022 г.

Согласно приложения № 2 к указанному государственном контракту от 12.01.2022 г. к перечню дорог, обслуживающих АО «Ахвахское ДЭП №3», также относится  автомобильная дорога  «Тад-Магитль – Тлиси».

Согласно информации администрации МР «Ахвахский район» от 28.09.2022 г. № 01-31-2022/161 по автомобильной дороге «Тлибишо-Тлиси» администрацией района МБОУ «Тлибишинская СОШ» обеспечена автотранспортом для перевозки детей, однако начальником ГИБДД ОМВД РФ по Ахвахскому району не подписывается маршрутный лист автотранспорта из-за плохого состояния автодороги с целью сохранения жизни и здоровья детей. 

Между тем, в соответствии с ч. 1 ст. 17 Закона № 257-ФЗ содержание автомобильных дорог осуществляется в соответствии с требованиями технических регламентов в целях поддержания бесперебойного движения транспортных средств по автомобильным дорогам и безопасных условий такого движения, а также обеспечения сохранности автомобильных дорог.

В соответствии с ч. 1 ст. 12 Федерального закона от 10.12.1995 г. № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» ремонт и содержание дорог на территории РФ должны обеспечивать безопасность дорожного движения. Соответствие состояния дорог техническим регламентам и другим нормативным документам, относящимся к обеспечению безопасности дорожного движения, удостоверяется актами контрольных осмотров либо обследований дорог, проводимых с участием соответствующих органов исполнительной власти.

 Обязанность по обеспечению соответствия состояния дорог при их содержании установленным правилам, стандартам, техническим нормам и другим нормативным документам возлагается на лица, осуществляющие содержание автомобильных дорог (ч. 2 ст. 12 ФЗ-196).
В соответствии с п. 2 указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. N 204 "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года" безопасные и качественные дороги являются одним из приоритетных направления для обеспечения целей и задач, установленных в данном указе. 

Однако в нарушение указанных норм закона и устава ГКУ «Дагестанавтодор» не осуществляет капитальный ремонт и реконструкцию, не обеспечивает безопасное и бесперебойное движения транспортных средств по автомобильной дороге «Тад-Магитль-Тлиси» (участок автодороги «Тлибишо-Тлиси») Ахвахского района в соответствии с требованиями, установленными ГОСТом и не принимает надлежащие меры к обеспечению безопасности дорожного движения.

Также АО «Ахвахское ДЭП № 3» по настоящее время не обеспечивает надлежащий ремонт и содержание указанной автомобильной дороги в соответствии с выше указанным государственным контрактом и по требованиям, установленным ГОСТом.

По результатам проверки прокуратурой района в адрес руководителя ГКУ «Дагестанавтодор»  внесено представление об устранении нарушений закона, а также направлено в Ботлихский районный суд административное исковое заявление об обязании Ахвахское ДЭП № 3 устранить выявленные нарушения законодательства  о дорожной безопасности.

Прокурор района

старший советник юстиции                                                    М.О. Магомедов
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