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Прокуратура Ахвахского района сообщает

Прокуратурой района проведена проверка законности принятия Собранием депутатов сельского поселения «сельсовет «Каратинский» решения о создании муниципального бюджетного учреждения «Каратинское лесничество» (далее – МБУ «Каратинское лесничество»).
Проверкой установлено, что представительным органом муниципального образования - Собранием депутатов сельского поселения «сельсовет «Каратинский» (далее – Собрание депутатов СП) 22.04.2022 г. принято решение № 5 «О создании МБУ «Каратинское лесничество».
На основании указанное решения Собрания депутатов главой администрации сельского поселения «сельсовет «Каратинский» (далее – Глава АСП) 25.04.2022 г. издано постановление № 5 «О создании МБУ «Каратинское лесничество».
Однако указанное решение Собрания депутатов и постановление главы АСП является незаконным по следующим основаниям. 
Так, в соответствии с частями 3 и 4 статьи 14 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон №131-ФЗ) вопросы местного значения, указанные в п.п.  20.1, 20.2 ч. 1 ст. 14 ФЗ-131 (принятие решения о создании, об упразднении лесничества, осуществление мероприятий по лесоустройству в отношении лесов, расположенных на землях населенных пунктов поселений), относятся к полномочиям муниципального района, данные вопросы являются вопросами местного значения муниципальных районов.
Частью 3 ст. 14 Федерального закона № 131-ФЗ установлено, что законами субъектов Российской Федерации и принятыми в соответствии с ними уставом муниципального района и уставами сельских поселений за сельскими поселениями могут закрепляться также другие вопросы из числа предусмотренных частью 1 настоящей статьи вопросов местного значения городских поселений.  
Однако законами Республики Дагестан вопросы местного значения (полномочия), указанные в п.п. 20.1 и 20.2 ч. 1 ст. 14 Федерального закона № 131-ФЗ, не переданы сельским поселениям Республики Дагестан. 
Кроме того согласно ст. ст. 6-9 Устава сельского поселения «сельсовет «Каратинский» указанные вопросы, предусмотренные п.п. 20.1, 20.2 ч. 1 ст. 14 ФЗ-131, не относятся к вопросам местного значения сельского поселения «сельсовет «Каратинский». 
Таким образом, представительным органом муниципального образования – Собранием депутатов сельского поселения и главой администрации сельского поселения принято решение (издано постановление) по вопросам, которые не являются вопросами местного значения сельского поселения «сельсовет «Каратинский» Ахвахского района.  
Прокуратурой района на указанные незаконные правовые акты принесены протесты.
По результатам рассмотрения протесты удовлетворены и указанное решение Собрания депутатов и постановление главы сельского поселения отменены.
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