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Прокуратура сообщает:

Прокуратурой Ахвахского района с привлечением специалистов ОНД и ПР №15 по Ботлихскому, Гумбетовскому и Ахвахскому районам проведена проверка соблюдения требований пожарной безопасности в поднадзорных образовательных учреждениях Ахвахского района. 
[bookmark: _GoBack]Проведенной проверкой установлено, что в муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждениях «Изанинская средняя общеобразовательная школа», «Изанинский детский сад», «Тукитинский детский сад» (далее – образовательные учреждения) допускаются нарушения требований правил пожарной безопасности. 
Установлено, что в зданиях образовательных учреждений, в нарушение требований пожарной безопасности, не выполнены обязательные требования пожарной безопасности, а именно:
- руководитель не обеспечил работу по техническому обслуживанию автоматической пожарной сигнализации (Постановление Правительства от 16.09.2020 №1479 об утверждении Правил противопожарного режима в РФ, п.54);
- в здании школы отсутствует противопожарный водоисточник («Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» от 22.07.2008 №123 ст. 62, ч. 1);
- минимальная ширина эвакуационных выходов их помещений и зданий, при числе эвакуирующихся через указанные выходы более 50 человек, менее 1,2 м. (Федеральный закон «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» от 22.07.2008 №123 ст. 62, ч. 1; СП 1.13130.2020 п. 4.2.21);
- на путях эвакуации устроен порог, препятствующий для свободной эвакуации людей (Правила противопожарного режима утвержденные постановлением Правительства №1479 от 16 сентября 2020 года п. 27а);
- светильники эксплуатируются со снятыми колпаками (Правила противопожарного режима утвержденные постановлением Правительства №1479 от 16 сентября 2020 года п. 35 б);
- руководитель не обеспечил наличие знаков по пожарной безопасности обозначающие пути эвакуации (Правила противопожарного режима утвержденные постановлением Правительства №1479 от 16 сентября 2020 года п. 36);
- электропровода эксплуатируются с видимыми нарушениями изоляции (Правила противопожарного режима утвержденные постановлением Правительства №1479 от 16 сентября 2020 года п. 35а);
- двери учебных классов, открываются не по направлению к выходу (Федеральный закон «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» от 22.07.2008 №123 ст. 6, ч. 1 СП 1.13130.2020 п. 4.2.22).
В соответствии с положениями статьи 28 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» образовательная организация обязана осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством об образовании, в том числе, создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации.
Образовательная организация несет ответственность в установленном законодательством Российской Федерации порядке, в частности, за жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации (ч. 7 ст. 28 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»).
В силу пункта 8 части 1 статьи 41 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» охрана здоровья обучающихся включает в себя, в том числе, обеспечение безопасности обучающихся во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность.
Согласно статей 1 и 3 Федерального закона от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности» под пожарной безопасностью понимается состояние защищенности личности, имущества, общества и государства от пожаров; требования пожарной безопасности - специальные условия социального и (или) технического характера, установленные в целях обеспечения пожарной безопасности законодательством Российской Федерации, нормативными документами или уполномоченным государственным органом; нарушение требований пожарной безопасности - невыполнение или ненадлежащее выполнение требований пожарной безопасности; меры пожарной безопасности - действия по обеспечению пожарной безопасности, в том числе по выполнению требований пожарной безопасности. Система обеспечения пожарной безопасности - совокупность сил и средств, а также мер правового, организационного, экономического, социального и научно-технического характера, направленных на борьбу с пожарами. Основными элементами системы обеспечения пожарной безопасности являются органы государственной власти, органы местного самоуправления, организации, граждане, принимающие участие в обеспечении пожарной безопасности в соответствии с законодательством Российской Федерации.
В силу статьи 38 Федерального закона «О пожарной безопасности» ответственность за нарушение требований пожарной безопасности в соответствии с действующим законодательством несут, в том числе, лица, уполномоченные владеть, пользоваться или распоряжаться имуществом, в том числе руководители организаций.
Как следует из пункта 3 статьи 26 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», единоличным исполнительным органом образовательной организации является руководитель образовательной организации (ректор, директор, заведующий, начальник или иной руководитель), который осуществляет текущее руководство деятельностью образовательной организации.
В силу статьи 6 Федерального закона от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» определено, что пожарная безопасность объекта защиты считается обеспеченной при условии выполнения в полном объеме требований пожарной безопасности, установленных техническими регламентами, принятыми в соответствии с Федеральным законом «О техническом регулировании», и нормативными документами по пожарной безопасности.
Указанные нарушения норм и правил пожарной безопасности нарушают права и законные интересы детей, педагогического и технического персонала образовательного учреждения, а также иных лиц, посещающих образовательные учреждения, относится к объектам массового пребывания людей, в том числе малолетних детей, выполнение в ней противопожарных мероприятий направлено на предотвращение воздействия на людей опасных факторов пожара, своевременную эвакуацию и спасение людей на случай пожара и других чрезвычайных ситуаций.
В соответствии с пунктом 3 части 1 статьи 17 Закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в целях решения вопросов местного значения органы местного самоуправления обладают полномочиями по финансированию муниципальных учреждений.
Таким образом, исполнение требований нормативно-правовых актов по обеспечению пожарной безопасности является обязанностью не только образовательного учреждения, но и органов местного самоуправления (учредителя).
По результатам проверки прокуратурой района в суд направлены  административные исковые заявления об обязании администрации МР «Ахвахский район» и указанные общеобразовательные учреждения устранить нарушения законодательства о пожарной безопасности и выделения для указанных целей необходимых бюджетных средств.
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