      

Прокуратура района сообщает:

Прокуратурой района по обращению Абдухалимовой З. Г. проведена проверка соблюдения законодательства об образовании в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Лологонитлинская средняя общеобразовательная школа» Ахвахского района (далее – МБОУ «Лологонитлинская СОШ»).

Установлено, что МБОУ «Лологонитлинская СОШ» ведет официальный сайт в сети Интернет http://s1llg.siteobr.ru.  

В соответствии с ч.1 ст. 29 Федерального закона № 273-ФЗ от 29.12.2012  «Об образовании в Российской Федерации» образовательные организации формируют открытые и общедоступные информационные ресурсы, содержащие информацию об их деятельности, и обеспечивают доступ к таким ресурсам посредством размещения их в информационно-телекоммуникационных сетях, в том числе на официальном сайте образовательной организации в сети «Интернет».      

Правилами размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и обновления информации об образовательной организации, утвержденными постановлением Правительства РФ от 20.10.2021  г. № 1802 (далее - Правила), определены порядок размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и обновления информации об образовательной организации, за исключением сведений, составляющих государственную и иную охраняемую законом тайну, в целях обеспечения открытости и доступности указанной информации. 

В силу пункта 3 Правил, образовательная организация размещает на официальном сайте информацию и копии документов, указанные в части 2 статьи 29 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации", с учетом положений пунктов 4 - 15 настоящих Правил.

Вместе с тем, в нарушение пунктов 13, 17 Правил, а также требований п.п. «и», «р», «2)д» ч. 2  ст. 29 Федерального закона № 273-ФЗ от 29.12.2012  «Об образовании в Российской Федерации» на сайте образовательного учреждения МБОУ «Лологонитлинская СОШ» надлежащее размещение следующих сведений не обеспечено:      

-о материально-техническом обеспечении образовательной деятельности и о наличии общежития, интерната такая информация указывается в том числе в отношении инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, включая указание на обеспечение их доступа в здания образовательной организации и наличие для них специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования;

-ссылки на официальные сайты Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и Министерства просвещения Российской Федерации в сети «Интернет»;

-о поступлении финансовых и материальных средств и об их расходовании по итогам финансового года;

-копий локальных нормативных актов, предусмотренных частью 2 статьи 30 настоящего Федерального закона, правил внутреннего распорядка обучающихся, правил внутреннего трудового распорядка, коллективного договора.

В силу ст. 28 Федерального закона от 29.12.2013 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образовательная организация обязана осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством об образовании.

Несоблюдение образовательной организацией требований Закона № 273-ФЗ, постановления Правительства РФ от 20.10.2021 г. № 1802 затрагивает права несовершеннолетних, родителей, педагогов и иных лиц на получение информации об образовательной организации, создает барьеры к доступу информации в сети Интернет о деятельности образовательной организации. 

    Указанные нарушения допущены по вине должностных лиц МБОУ «Лологонитлинская СОШ», ответственных за полноту вносимых сведений на официальный сайт СОШ, а также в связи с отсутствием должного контроля со стороны директора МБОУ «Лологонитлинская СОШ».
По результатам проверки прокуратурой района в адрес директора МБОУ «Лологонитлинская СОШ» внесено представление об устранении нарушений закона  в образовательном учреждении и привлечения виновных должностных лиц к дисциплинарной ответственности. 

Прокуратура Ахвахского района 



 


     


























     


 


              


                


                   Требование


  в порядке ст. 22 Федерального закона


«О прокуратуре Российской Федерации»














         В связи с проводимой прокуратурой Шамильского района проверкой исполнения законодательства в сфере содействия занятости населения и защиты от безработицы, расходования выделенных на эти цели из федерального бюджета субвенций ЦЗН Шамильского района, требую  представить до 17.06.2009г. данные о том, что следующие безработные граждане, направленные ЦЗН  Шамильского района действительно обучались у вас на операторов ЭВМ с 30.11.2007г. по 29.01.2008г. и успешно окончили учебу, с выдачей соответствующего документа об образовании.


        При представлении данных укажите время поступления, окончания и номер документа об образовании.  


     


    


      Список  4 человек из сел Шамильского района прилагается.












































Магомедова Патимат Ариповна.            - 25.10.1963г. рожд. - с. Кахиб


Магомедова Хадижат Г.                          - 24.06.1971г. рожд. - с. Урада


Максудова Аминат М.                             - 25.04.1983г. рожд. - с. Андых


Гусейнов Магомед Мусалмагомедович - 27.07.1989г. рожд. - с. Хебда













































































                                                                                





























 








